

بدر اجمیہ

نڈن ۲۱ فروری (ایم۔ ٹی۔ اے) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام بنصرہ العزیز اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے پھر و عاقبت ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضور انور روزانہ ۵ بجے درج القرآن ارشاد فرما رہے ہیں۔ اس وقت سورۃ ال عمران کے آخری رکوع کی تفسیر جاری ہے۔ اجاب جماعت اپنے جلسہ وادول سے پیارے آقا کی صحت و سستی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں خالص المرامی کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ بِمُدَّةِ وَفَضْلِ طَبَقِ رُؤَسَاہِ الْعَزِیْزِ وَرِیٰضِ عِلْمِہِ الْمَسِیْحِ الْمَوْجُوْدِ
 POSTAL REGISTRATION NO. P/GDP-23.
 شمارہ ۹۰۸
 شرح چہندہ
 سالانہ ۱۰۰ روپے
 بیرون ملک
 بذریعہ برقی ڈاک
 ۲۰ یا ۲۵ روپے
 بذریعہ برقی ڈاک
 ۲۰ یا ۲۵ روپے
 ڈالر امریکن
 ایڈیٹر
 مینیر احمد خادم
 نائبین
 قریشی محمد افضل اللہ
 محمد نسیم خانکے



THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516

بدر اجمیہ

۲۲ ۲۹
 ۲۳ فروری ۱۹۹۵ء
 ۲۳ فروری ۱۳۷۲ ہجری
 ۲۳ فروری ۱۹۹۵ء

ہر ایک پاکیزگی یقین کی راہ سے آتی ہے!

ارشادات عالیہ ماسیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام

”اے دے لوگو! جو نیکی اور راستبازی کے لئے بلاتے گئے ہو۔ تم یقیناً سمجھو کہ خدا کی کشش اس وقت تم میں پیدا ہوگی اور اسی وقت تم گناہ کے مجرورہ داغ سے پاک کے جاؤ گے جبکہ تمہارے دل یقین سے بھر جائیں گے۔ شاید تم کہو گے کہ ہمیں یقین حاصل ہے۔ سو یاد رہے کہ یہ تمہیں دھوکا لگا ہوا ہے۔ یقین ہمیں ہرگز حاصل نہیں کیونکہ اس کے لوازم حاصل نہیں۔ وہ یہ کہ تم گناہ سے باز نہیں آتے۔ تم ایسا قدم آگے نہیں اٹھاتے جو اٹھانا چاہیے۔ تم ایسے طور سے نہیں ڈرتے جو ڈرنا چاہیے۔ خود سوچ لو کہ جس کو یقین ہے کہ فلاں سوراخ میں سانپ ہے۔ وہ اس سوراخ میں کب ہاتھ ڈالتا ہے۔ اور جس کو یقین ہے کہ اس کے کھانے میں زہر ہے وہ اس کھانے کو کب کھاتا ہے۔ اور جو یقینی طور پر دیکھتا ہے کہ اس فلاں بن میں ایک ہزار خونخوار شیر ہے اس کا قدم کیونکر بے احتیاطی اور غفلت سے اُس بن کی طرف اٹھ سکتا ہے۔ سو تمہارے ہاتھ اور تمہارے پاؤں اور تمہارے کان اور تمہاری آنکھیں کیونکر گناہ پر دلیری کر سکتی ہیں اگر تمہیں خدا اور جزا سزا پر یقین ہے۔ گناہ یقیناً بڑا بڑا نہیں ہو سکتا۔ اور جبکہ تم ایک بھسم کرنے اور کھا جانے والی آگ کو دیکھ رہے ہو تو کیونکر اس آگ میں اپنے تئیں ڈال سکتے ہو۔ اور یقین کی دیواریں آسمان تک ہیں شیطان ان پر پڑھ نہیں سکتا۔ ہر ایک جو پاک ہو یقین سے پاک ہوا۔ یقیناً وہ کھانے کی قوت دیتا ہے۔ یہاں تک کہ ایک بادشاہ کو تخت سے اتارتا ہے اور فقیری جامہ پہناتا ہے۔ یقین ہر ایک کو سہل کر دیتا ہے۔ یقین خدا کو دکھاتا ہے۔ اور ہر ایک کفارہ چھوٹا ہے اور ہر ایک قیدی باطل ہے۔ اور ہر ایک پاکیزگی یقین کی راہ سے آتی ہے۔ وہ چیز جو گناہ سے چھڑاتی ہے اور خدا تک پہنچاتی ہے اور فرشتوں سے بھی صدق اور ثبات میں آگے بڑھا دیتی ہے وہ یقین ہے“
 (کشتی نوح روحانی خزائن جلد ۱۹ ص ۶۶-۶۸)

نہضت خطبہ جمعہ ۱۶ فروری ۱۹۹۵ء بمقام مسجد لندن

میرے دل میں مسلمانوں کی وہ دنیا ہے جس کی تعلق سے عالمی اوپن یونیورسٹی کا نقشہ ہے

وہ تمام علوم جو حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوئے انہیں پوری دنیا میں پہنچایا جائے

از سیدنا حضرت اقدس مرزا طاہر احمد امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام بنصرہ العزیز

تشریح و تفسیر سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور نے درج ذیل آیات قرآنیہ کی تلاوت فرمائی:	شَاهِدًا وَ مُبَشِّرًا وَ نَذِيرًا وَدَاعِيًا اِلَى اللّٰهِ بِاَدْبِہِ وَ سِرَاجًا مُنِيرًا وَبَشِيرِ الْمُؤْمِنِيْنَ بِاَنَّ لَهُمْ مِّنْ	اللّٰهُ فَضْلًا كَبِيْرًا (الاحزاب: ۴۶ تا ۴۸) حضور نے فرمایا ان کا ترجمہ یہ ہے کہ اے نبی! ہم نے تجھ کو گواہ بنا کر بشارت دینے والا اور
--	--	--

ڈرانے والا بنا کر بھیجا ہے۔ اور تو اللہ کے حکم سے اللہ کی طرف بلائے والا ہے اور روشن سورت ہے (سورج میں یہ پتھر کوئی ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا فیض سورج کی طرح چمکے گا) اور مومنوں کو بشارت ہے کہ ان کے لئے اللہ کی طرف سے بہت بڑا فضل مقدر ہے۔ پھر فرمایا اس خطبہ جمعہ میں ایم۔ ٹی۔ اے کے پروگراموں سے متعلق کچھ کہنا چاہتا ہوں لیکن اس سے پہلے بخاری کتاب العلم باب فضل من علم و علم سے ایک حدیث پیش کروں گا۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے جو مجھے سموت فرمایا ہے ہدایت ہے اور علم میں سے کچھ عطا فرما کر اس کی مثال اس بارش کی سی ہے جو بہت برے لیکن ان میں سے ایک زمین ایسی ہے جو پانی کو جذب کرتی ہے اور پھر گھاس اور پودے اُگاتی ہے۔ اور کچھ زمین ایسی جو نشیبی ہوتی ہے جس کی طرف پانی بہتا ہے اور وہ اُسے سنبھال لیتی ہے۔ اگرچہ وہ پانی کا فیض خود حاصل کر کے دوسروں کو تو نہیں پہنچاتی لیکن پانی کے فیض کو محفوظ رکھتی ہے اور امانت دار زمین ہے جو خود تو پانی کے فیض سے محروم ہو کر دوسروں کو پانی کا فیض پہنچاتی ہے۔ حضور نے فرمایا یہ دوسروں کے لوگ ہیں جو منکر المزاج اور امانت دار ہوتے ہیں۔ جو اگرچہ خود تو فیض حاصل نہیں کر سکتے لیکن دوسروں کو فیض پہنچانے کے قابل ہوتے ہیں۔ حضور نے فرمایا بعض اونچی اور پتھریلی زمینیں ہوتی ہیں جو نہ تو بارش کے نتیجے میں کچھ کاتی ہیں اور نہ پانی کو محفوظ رکھنے کی صلاحیت رکھتی ہیں۔ بلکہ جو پانی ان پر برستا ہے وہ بہہ کر ضائع ہو جاتا ہے۔ حضور نے مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ کے پروگراموں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ میرے ذہن میں مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ کے تعلق سے عالمی اوپن یونیورسٹی کا نقشہ ہے۔ اس کے لئے یہاں بہت محنت ہے۔ (باقی دیکھیں ص ۱۵ پر)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ہفت روزہ "سپاہ صحابہ" لاہور
مورخہ ۲۳ مئی ۱۹۹۵ء

سپاہ صحابہ اور سپاہ محمدؐ

پاکستان میں ان دنوں عجیب قسم کا اسلام جاری و ساری ہے کہ صحابہ کی فوج محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی فوج سے برسر پیکار ہے۔ جہاں "سپاہ صحابہ" سپاہ محمدؐ کے خلاف میدان جہاد میں ڈٹے ہوئے ہیں۔ شیعہ اگرچہ کئی صدیوں سے خود ہیں۔ اور تقریباً اتنے ہی عرصہ سے وہ خلفائے ثلاثہ اور صحابہ کرام کو برسر ناموں سے یاد دہانی کر رہے ہیں۔ لیکن سچے زرگوں نے آج تک "سپاہ صحابہ" نام کی کوئی فوج نہیں بنائی تھی۔ ادھر شیعوں نے شیعوں سے پورا دیکھتے اپنے جن نوجوانوں کو تیار کیا ہے۔ ان کا نام "سپاہ محمد" رکھا ہے۔ اور ان "سپاہ صحابہ محمد" کے کام یہ ہیں کہ وہ دن و دھارے سپاہ صحابہ کے کمانڈروں یعنی سنی علماء کو موت کے گھاٹ اتار رہے ہیں۔ اگر یہ دونوں تنظیمیں اپنے اپنے نام نہاد کمانڈروں تک ہی جام شہادت کو محدود رکھیں تو اچھا تھا۔ لیکن بدقسمتی یہ ہے کہ "بہادر کمانڈر" تو شہادت سے بچتے جا رہے ہیں کیونکہ شاید انہیں "شہادت" کی اتنی زیادہ ضرورت بھی نہیں اور اگر شہادتوں کی بارش برس رہی ہے تو غریب سنی اور شیعہ مخالفانہ پرتوں کے لئے گھروں سے باہر نکلنا مشکل ہو گیا ہے۔ روزنامہ جنگ لاہور کے نامہ نگار ریس کمال کے مطابق سورج غروب ہوتے ہی سرگس ویران ہوجاتی ہیں۔ راستوں میں لوٹ مار اور زبردی کے لئے اغواء کی وارداتیں شروع ہوجاتی ہیں جو لاکھوں روپے وصول کر کے کبھی مصورین کو قتل کر دیتے ہیں۔ اس ماہ میں ایک ایک ہزار سے زائد افراد مارے گئے، کئی ہزار زخمی ہوئے۔ پانچھند سے زائد لاشیں بری حالت میں ملیں۔ حالت یہ ہے کہ شیعہ سنی ٹکڑاؤ جیلوں میں ٹھونسے جانے کے بعد بھی تھمتا نہیں ہے۔ کورٹ لکھنؤ میں لاہور میں سنی سپاہ صحابہ اور تحریک جعفریہ کے قیدیوں میں لڑائی ہوگئی۔ کئی گھنٹے تک پتھر اور ہوتا رہا۔ جیل کے حکام نے بھاگ کر اپنی جان بچائی۔ پولیس نے دو گھنٹے تک لاشی پھیل کر کے حالات پر قابو پایا۔ بعد میں سنی اور شیعہ قیدیوں کو الگ الگ جیلوں میں بند کیا گیا۔ (رپورٹ جہاد اس انٹرنیٹ سائٹ ہندوستان جہاد پورہ)

۱۸ جنوری ۱۹۹۵ء) اب حالی ہی میں شائع شدہ ایک خبر کے مطابق "سپاہ صحابہ" اور "سپاہ محمد" کے جہاد کے نتیجے میں مساجد میں اس قدر لوگ "جام شہادت" فوج کر رہے ہیں کہ حکومت کو ان "شہادتوں" پر اب روک لگانا پڑی ہے۔ اور ایک فیصلہ کے ذریعہ بالخصوص جمعہ کی نماز میں ہر دو فرقہ کی مساجد میں پولیس کو تعینات کیا جائے گا۔ اسی طرح یہ بھی فیصلہ کیا گیا ہے کہ جمعہ کے اوقات میں دن کے بارہ بجے سے تین بجے تک ٹوبہ پورہ پر ڈبل سواری کی پابندی لگائی جائے تاکہ ایسا نہ ہو کہ "مجاہدین" جمعہ کے روز مساجد میں موجود لاوارث چھپر پر دستوں کے گولے پھینک دیں یا فائرنگ کر دیں۔

اگر اس تمام ٹریجڈی کا تاریخی پس منظر کے طور پر جائزہ لیا جائے تو صاف نظر آتا ہے کہ قیام پاکستان کے وقت سے ہی سیاسی مذہبی تنظیمیں پاکستان سے انتقام لے رہی ہیں۔ بات یہ ہے کہ جماعت اسلامی اور جمعیتہ العلماء اسلام جیسی نیم مذہبی و سیاسی تنظیمیں قیام پاکستان کی مخالف تھیں۔ اور باوجود اس کے پاکستان وجود میں آگیا۔ تاہم عظیم محمد علی جناح اور ان کے بعض مخلص ساتھیوں نے اپنے ہونے پاکستان میں پہنچنے والی ان تنظیموں کے سربراہوں کو گھاس نہیں ڈالی۔ تب سے ہی یہ کسی ایسے شخص کی تلاش میں رہی جس کے نتیجے میں یہ معصوم اور بالخصوص ستر فیصد ان پڑھ پاکستانی عوام کی نمٹ پر ہاتھ رکھ کر اپنے ووٹ ان سے حاصل کر سکیں۔ اور یہ راہ انہوں نے ہموار کی ۱۹۵۳ء کے ذیلی احمدیہ ایجنسیشن کے ذریعہ۔ لیکن

اس وقت کی دور رس اور سمجھدار مذہبی دانشمندی نے ان کو ایسی پیشکش کی کہ ملت تمام فرقوں کے تمام مسلمان کی صحیح تعریف بھی مذہبی کر کے تھمے چھین چھین کر انہیں اڑے پانچوں لیا۔ باوجود اس کے اپنی زہریلی تقریروں اور خبروں کے ذریعہ اپنی احمدیہ جیسے حساس ایشو سے انہوں نے اپنے وجود کو کسی قدر منوا کر دیا۔ اور ان بات کو بعض خود غرض سیاستدانوں نے ہی سوسک کیا کہ خریب کا رخاں ان کے لئے ضرور مفید ہو سکتے ہیں۔ پھر اس کا اس فائدہ اٹھایا ذوالفقار علی بھٹو نے۔ جس نے ایک طرف تو اسلامی سوشلزم کا نعروں لگایا۔ اور دوسری طرف انہیں مستحب مسلمانوں کو ان سیاسی ملاحوں کے ذریعہ کنٹرول کیا۔ اور پھر تقابلیت کے ہمارے وہ کم دنیائیں ہی ایک یہ دعویٰ مقام حاصل کرنا چاہتا تھا۔ لیکن ضیاء الحق نے اس کے بنے بنائے پلان پر اس کی حکومت کا تختہ الٹ کر پانی پھیر دیا۔ اور پھر گیارہ سال تک عیار و مکار ضیاء الحق نے بھی اپنی ڈکٹیٹر حکومت کو پلے پلے نبات و دوام بخشنے کے لئے اور اپنے ظلموں پر پردے ڈالنے کے لئے ہی فائدہ بخش مایریت کا سہارا لیا۔ اس دور میں جہاں اہلیوں پر ظالم کی اتھا ہوگئی وہیں اُمت کے اپنے دیگر تمام حریفوں کے لئے بھی مایریت کے نسخہ کو وسیع طور پر آزمایا۔ اور پھر ضیاء الحق کی اس ذہنیت سے فائدہ اٹھایا امریکہ نے جس نے سوویت یونین کے مقابلے میں اس علاقہ میں اپنی ساکھ مضبوط کرنے کے لئے پاکستان کو استعمال کیا۔ جس وہ دن اور آج کا دن افغانستان کی ان خانہ جنگی میں پاکستان تشدد اور منشیات کے سیلاب میں ڈوب گیا۔ سوویت یونین کے ٹوٹ جانے کے بعد پاکستان کو روسی فوجیں واپس چلی گئیں اور دوسری طرف شاید ضیاء الحق کو مستقبل کے لئے مفید نہ پا کر راستہ سے ہٹا دیا گیا۔ اور پاکستان میں جہاد کا ڈھونگ بچا گیا۔ لیکن تشدد۔ احم اور منشیات کا جو سیلاب امریکی سیاست کے نتیجے میں افغانستان کے رستے پاکستان آیا تھا اس نے جہاں ایک طرف بعض پاکستانی سیاستدانوں اور فوجی حکمرانوں کو حرام کی دولت کے ڈھیر کے نیچے دبا دیا وہیں دوسری طرف پاکستانی قوم بالخصوص نوجوان اسکے تشدد اور منشیات کے خوفناک اور تیز سیلاب میں بہہ گئے۔

جس وقت پاکستان میں مذہبی انتہا پسندی کی شروعات ہوئی اس وقت ہی سمجھا گیا کہ مسئلہ صرف احمدیوں تک محدود رہے گا۔ ایک کمزور اقلیت پر بے شک ظلم ڈھایا جائے اس کا اثر باقی قوم پر کیا پڑ سکتا ہے۔ چنانچہ ۱۹۷۴ء کے احمدیہ مخالف آئین اور ۱۹۸۲ء کے صدارتی آرڈی نیشن کے موقع پر احمدیوں کے علاوہ باقی سب مسلمان یہاں تک کہ شرفاء بھی خاموش تماشائی بنے۔ مسلمان تو مسلمان پاکستان کے عیسائیوں تک نے بھٹو اور ضیاء الحق کو مبارکبادیں دیں۔ لیکن آج وہ دن بھی آن پہنچا ہے کہ خاموش رہنے والوں کے گھروں کو بھی آگ کے شعلوں نے اپنی پلٹ میں لے لیا ہے۔ تو یہ رسالت بل بنا تو احمدیوں کے لئے تھا، مذہبی انتہا پسندی کی شروعات ہوئی تو احمدیوں کو نقصان پہنچانے کی غرض سے تھی۔ لیکن اس سے اور میں فیضیاب دیگر فرقے بھی ہوسکتے ہیں۔ ان دنوں خوش ہونے والے عیسائی بھی اب اس کی پلٹ میں ہیں۔ چنانچہ حال ہی میں دو عیسائیوں کو جن میں ایک نو عمر نوجوان بھی ہے اور جو اپنے آپ کو ان پڑھ ظاہر کرتا ہے اس ہرم میں سزا دے کر سزا سنائی گئی ہے کہ اس نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں گستاخانہ کیا ہے۔ اور اب حکومت چاہتی ہے کہ بیرون دنیا میں اپنی ساکھ بجالانے کے لئے ان کی کو ختم کرے لیکن دوسرے ہی لمحے ملال کسی خوفناک بھوت کی طرح سامنے کھڑا دکھائی پڑتا ہے۔

اب حال یہ ہے کہ پاکستان کے دو بڑے مذہبی فرقے سنی اور شیعہ جو ان دنوں اپنے آپ کو اس آگ سے ہر طرح محفوظ سمجھتے تھے آج اس آگ نے سب سے زیادہ ان کے گھروں کی طرف ہی رخ کر لیا ہے۔ آج "سپاہ صحابہ" اور "سپاہ محمد" ایک دوسرے سے برسر پیکار ہیں۔ گلیاں، بازار، تعلیمی ادارے حتیٰ کہ مساجد بھی خون سے رنگیں ہیں۔ یہ بھی کہا جا رہا ہے کہ "سپاہ محمد" کو ایران کی مدد حاصل ہے۔ کچھ بھی ہو آج یہ دونوں اپنے لئے اور اپنے خاندانی سیاستدانوں کے لئے گلے کی ہڈی بن گئے ہیں۔ گزشتہ ماہ جب سپاہ صحابہ کے چیف اعظم طارق کو وزیر اعظم پاکستان نے ہتھیار واپس کرنے کا حکم دیا تو اس تنظیم نے یہ حلف اٹھایا کہ وہ کسی بھی صورت میں اس "جہاد" سے ہٹنے نہیں ہٹ سکتی۔

خدا جانے اسلحہ، تشدد اور منشیات کا یہ دور کب تک چلے گا۔ اور کتنے بھولے بھالے مسلمان "جہاد"، "جنت" اور "شہادت" جیسے بہلاؤں میں آکر (باقی صفحہ پر)۔

بانی پولیمرز
YUBA
 QUALITY FOOT WEAR
 کلکتہ - ۷۰۰۰۲۶
 ٹیلیفون نمبر :-
 43-4028-5137-5206

طالبان سے دعا :-
الہم صل علیہم
وعلٰٰلہم یرید
 AUTO TRADERS
 ۱۶-مینگو لینی کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱

ارشاد نبوی
 صُوْمُوْا تَصْحُوْا
 (روزے رکھا کرو تاکہ صحت حاصل ہو)
 (مجانِب) :-
 یچے از اراکین جماعت احمدیہ ممبئی

خط جمعہ

حس علم میں بھی کوئی خاص بات دیکھیں جس میں دو سروں کو فائدہ ہو سکتا ہو اس کو عام کریں۔ اپنے تک نہ رکھیں۔

مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ کیلئے دلچسپ معلوماتی، مفید متنوع پروگرام تیار کرنے سے متعلق دنیا بھر کی جماعتوں کیلئے تفصیلی ہدایات

خطبہ جمعہ ارشاد فرمودہ میدان امیر المؤمنین حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بتاریخ ۱۲ دسمبر ۱۹۹۲ء مطابق ۲۳ دسمبر ۱۹۷۵ء بمقام مسجد فضل لندن

ملے تو انہیں بھڑنا تھا بہر حال کسی طریقے سے۔ تو زیادہ تر پرانے ہمارے جو پروگرام ہیں ان سے ہی استفادہ ہوتا رہا کیونکہ نئے پروگرام بنانا ایک بہت ہی مشکل کام ہے اور اس کے لئے جتنا روپیہ چاہئے۔ جتنی علمی اور تجرباتی ضرورت ہے، اکثر جگہ اس کا فقدان ہے۔ پس بعض دفعہ اتنے پرانے پروگرام بار بار دکھائے گئے کہ بعض لوگوں نے اس پر لکھا بھی کہ یہ تو پھر بہت زیادہ ہی پروگرام آرہے ہیں آپ کے کبھی سفید داڑھی والے کبھی کالی داڑھی والے۔ صرف تنوع اتنا ہی رہ گیا ہے کہ کالی داڑھی کے بعد سفید داڑھی آجاتی ہے۔ سفید کے بعد کالی آجاتی ہے تو ان کو میں نے کہا کہ آپ ایک رنگ کی داڑھی والے پروگرام بنا کے صبح دین میں وہ چلوادوں گا۔ ہیں ہی نہیں تو ہم کریں کیا۔ اور جو پروگرام بنا کر مشروخ میں بھجوائے گئے وہ بہت ہی بچکانہ تھے اور ان میں نہ صرف یہ کہ جماعت کو دلچسپی نہیں ہوتی تھی بلکہ بعض جگہ رد عمل ہو سکتا تھا۔ یوں لگتا تھا جیسے بعضوں نے اپنے اور اپنے بچوں کو دکھانے کے لئے پروگرام بنائے ہیں اور مطالبے تھے کہ ضرور دکھاؤ۔ تو وہ پروگرام جن کا میں نے ذکر کیا ہے ان میں اگرچہ تنوع نہ ہونے کی وجہ سے ایک قسم کا ضرورت سے زیادہ تسلسل ایک ہی بات کا پایا جاتا تھا لیکن ہر پروگرام اپنی ذات میں تعلیمی اور دینی اور روحانی امور میں جماعت کے لئے مفید ضرورت تھا اور بہت سے ایسے تھے جو پہلے جماعت نے نہیں دیکھے ہوئے تھے۔ بعض لوگوں کو تکرار دکھانی دیتی تھی لیکن بعضوں کے لئے بالکل نئے تھے کیونکہ اس سے پہلے جو ویڈیو کا نظام تھا وہ بہت کم لوگوں کو دستیاب ہوا ہے۔ جماعت کی بھاری اکثریت اتنی غریب ہے کہ وہ ویڈیو اپنے گھروں میں رکھنے کی طاقت ہی نہیں رکھتی۔ لیکن یہ جو عالمی ٹیلی ویژن کا نظام ہے اس میں اگرچہ امیر گھروں کو سہولت ہوگی کہ گھر میں بیٹھ کے دیکھ سکیں مگر جماعت کی طرف سے وسیع پیمانے پر انتظام کرانے گئے کہ ایسے مراکز ہو جائیں کہ جہاں ہر شخص بیچ کر ان سے استفادہ کر سکے۔ بہر حال یہ ایک بے سرو سامانی کا آغاز تھا، شروع ہو گیا اللہ کے فضل سے اور رفتہ رفتہ تجربے بھی ہوئے، کچھ پروگرام بنانے کے میں سلیقے لوگوں نے سیکھے اور دن بدن کچھ نہ کچھ بہتری ہوتی رہی۔ اب تقریباً ایک سال گزر رہا ہے اور اس سال کے دوران جتنی تبدیلیاں پروگرام میں میں چاہتا تھا وہ اس لئے پیدا نہیں ہو سکیں کہ ہمارے پاس طوعی ایسے کام کرنے والے میسر نہیں جو فن بھی جانتے ہوں۔ طوعی کام کرنے والے تو بے شمار ہیں اللہ کے فضل کے ساتھ ایک آواز دو تو بیسیوں گنا زیادہ دوست خدمات پیش کر دیتے ہیں۔ لیکن ایک فن کا کام ہے اس کے لئے مہارت بھی چاہئے کچھ ذہنی صلاحیتیں بھی ایسی چاہئیں کچھ ذوق کے بھی تقاضے ہیں وہ پورا کرنے کے لئے اللہ کی طرف سے وہ ذوق فطرت میں ودیعت ہی نہ ہوں تو محض علم سے بھی کام نہیں چلتا۔ پھر دینی علم کی بھی ضرورت ہے، دوسرے

أشهد أن لا إله إلا الله وحده لا شريك له، وأشهد أن محمداً عبده ورسوله، أما بعد فاعوذ بالله من الشيطان الرجيم، بسم الله الرحمن الرحيم - الحمد لله رب العالمين - الرحمن الرحيم - ملك يوم الدين - إياك نعبد وإياك نستعين - اهدنا الصراط المستقيم - صراط الذين أنعمت عليهم غير المغضوب عليهم ولا الضالين - بعد تلاوت حضور نے فرمایا آج کے خطبے میں مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ سے متعلق چند امور جماعت کی خدمت میں پیش کرنا چاہتا ہوں۔ نئے سال سے کچھ پروگرام میں تبدیلیاں ہو رہی ہیں اور کچھ نئے پروگرام داخل کئے جا رہے ہیں ان کے متعلق جماعت کو اطلاع دینا بھی ضروری ہے اور جماعت پر جو تعاون لازم آتا ہے اس کی طرف بھی توجہ دلائی مقصود ہے۔ پہلے پاکستان میں بارہ گھنٹے کا روزانہ کا ٹیلی ویژن کا پروگرام چلتا تھا اور بہت سے لوگوں کا خیال تھا اور درست تھا کہ پاکستان کے حالات میں بارہ گھنٹے کی ضرورت نہیں ہے اور بہت سا وقت ہمیں مجبوراً بھرنایا پڑتا ہے۔ اور اس وقت دیکھنے والے بہت کم ہوتے ہوں گے۔ دوسری طرف یہ تکلیف کا احساس تھا کہ جو فکرمند دل چاہتا تھا کہ یہ پروگرام ضرور دیکھیں اس لئے ہر وقت اچھی لگی رہتی تھی کہ پیچھے پتہ نہیں کیا پروگرام ہوں گے۔ ہم دستروں میں یا سکولوں یا کالجوں میں بیٹھے رہے اور ٹیلی ویژن اس دوران جاری رہا۔ تو ان کی وضاحت کے لئے میں ایک دفعہ وال لکھ بھی چکا ہوں۔ اصل بات یہ ہے کہ بارہ گھنٹے ہمارے لئے ضروری تھے اگر ہم بارہ گھنٹے اس وقت نہ لیتے تو وہ سارے بس پر جماعت احمدیہ کی پاکستان، ہندوستان وغیرہ کی ضرورت پوری ہو سکتی تھی اور باسن پوری ہو سکتی تھی اس کے اور بہت سے گاہک موجود تھے اور بعض ہندوستانی کمپنیاں تو بہت بڑی بڑی قیمتیں دے کر اس سارے پہ آنا چاہتی تھیں کیونکہ ان کے علم کے مطابق بھی یہی اس علاقے کے لئے بہترین تھا۔ اگر ہم جو بیس گھنٹے کا لیتے تو فی گھنٹہ کے حساب سے کچھ کم ملتا لیکن بہت بڑا وقت ہمارے ہاتھ سے ضائع ہو جاتا اور ہمارے کام نہ آتا۔ تو بہت گفت شنید کے بعد بارہ گھنٹے والا وقت ہمیں میسر آیا اس سے کم ممکن نہیں تھا کیونکہ اگر کم کرتے بھی تو فی گھنٹہ قیمت بڑھ جاتی اور پھر دوسری کمپنیاں بیچ میں داخل ہو جاتیں اور اس کے نتیجے میں پھر ہر وقت رسمہ کش جاری رہتی تھی اور جو زیادہ پیسے دیتا وہ وقت پہ قبضہ کر سکتا تھا۔

ہندوستان کی کمپنیوں کو اس لئے موقع نہیں مل سکا کہ وہ جس رفتار پہ، جس طریقے سے دیکھ دینا چاہتے تھے وہ یورپین کمپنیوں کو منظور نہیں تھا۔ تو باوجود مقابلے کے اور ان کے بہت زیادہ پیسے دینے کے پھر بھی اللہ تعالیٰ نے ہمارے نام لکھوایا لیکن بارہ گھنٹے سے کم اگر خریدتے تو کمپنیوں کو ہم میں دلچسپی نہ رہتی۔ یہ مجبوریاں تھیں جن کے پیش نظر یہ اہم فیصلہ کیا گیا اور جب بارہ گھنٹے

علوم کی بھی ضرورت ہے اور پھر تھوڑے پیسے میں اچھی چیز پیدا کرنا یہ خود ایک صلاحیت کا تقاضا کرتا ہے۔ تو ہے یہ سارے مختلف محرکات اور وجوہات ایسے رہے کہ جن کی وجہ سے جس رفتار سے میں چاہتا تھا کہ جماعت کے سامنے بہتر سے بہتر پروگرام پیش کئے جاسکیں وہ نہیں ہو سکا۔

اس کے علاوہ اس سال کے دوران میں بعض جماعتوں کی طرف سے بار بار اپنی محرومی کی شکایت ہوئی مثلاً آسٹریلیا کی طرف سے بہت سے احمدی لکھتے رہے، دور دراز کے جزائر تھی، نیوزی لینڈ وغیرہ وہاں سے بھی توجہ دلائی جاتی رہی کہ ہمیں کب شامل کریں گے تو ان کو بھی شامل کرنا تھا چنانچہ اس سال اللہ کے فضل سے ان کو بھی شامل کیا گیا۔ پھر امریکہ اور کینیڈا کا تقاضا تھا یعنی بحیثیت جماعت تو کینیڈا کا تھا لیکن انفرادی لحاظ سے امریکہ سے بھی بہت تقاضے آتے رہے کہ ہمارے لئے بھی روزانہ کاروگرام بنایا جائے۔ افریقہ کے لئے بھی زیادہ وقت کے پروگرام کی ضرورت تھی۔ تو اس سال بہت بڑی توجہ پروگرام کو بڑھانے پر رہی اور اب خدا کے فضل کے ساتھ آج تک، کی جو رپورٹ ہے اس کے مطابق دنیا میں ہر جگہ اب خدا کے فضل سے مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ کے پروگرام دیکھے جاسکتے ہیں اور اس کے لئے مختلف نوعیت کے ڈش انٹیناز کی ضرورت ہے اور اس کے متعلق جماعت مختلف علاقے کی جماعتوں کو اچھی طرح ہدایت دے دیتی ہے اور پھر ایسے ماسٹرن بھی تیار کئے گئے جو مختلف ملکوں میں جا کر ان کو تربیت دیں، تیار کئے گئے کا لفظ غلط ہے، تیار ہونے ہوئے اللہ کی طرف سے مل گئے۔ پاکستان سے بھی ملے اور ایک ہمارے جنود صاحب ہیں (حاجی جنود اللہ صاحب مرحوم کے صاحبزادے جو سرگودھا میں ہوا کرتے تھے) جو مارشس میں ہیں وہ بھی اللہ کے فضل سے اس فن میں ایک طبعی ذوق رکھتے تھے اور بہت جلدی انہوں نے اس میں ترقی کی، اپنے آپ کو وقف کیا اور ان کو وہاں افریقہ میں تربیت کے لئے بھجوا یا گیا اس سے پہلے ڈش ماسٹر صاحب بھی افریقہ گئے، وہاں بھی تربیت دی۔

تو سب ایسی جماعتوں میں جہاں صرف تربیت کی کمی کی وجہ سے وقت نہیں تھی بلکہ روپے کی وجہ سے بھی وقت تھی یعنی اگر مارکیٹ سے جا کر وہ سامان خریدے جاتے تو جس قیمت پر ہمارے تربیت دینے والوں نے ان کو وہ انٹینے مہیا کئے اور حاصل کرنے سکھا دئے اس سے دس گنا، بعض دفعہ پندرہ گنا، بعض دفعہ بیس گنا زیادہ قیمت پر مارکیٹ سے وہ چیز مٹی تھی۔ تو اس پہلو سے ساری دنیا میں ڈش انٹیناز لگانا اور سستا سامان مہیا کرنا اس کو صحیح طریقے پہ INSTALL کرنے کی تربیت دینا یہ کام بھی خدا کے فضل سے ساتھ ساتھ جاری رہا اور اب جاری ہے۔ لیکن چونکہ مقامی دوست بہت سے تیار ہو چکے ہیں اس لئے اب ہر ملک میں مرکزی نمائندے کو جانے کی ضرورت نہیں رہی اور یہ کام پھیل رہا ہے اور اس نے آگے بہت اچھی پھیلنا ہے۔ ایک یہ حصہ تھا جس کی طرف توجہ رہی اور خدا کے فضل سے کافی حد تک جماعت کی ضرورتیں یعنی عالمی ضرورتیں پوری ہوئیں۔ لیکن ابھی تک کچھ وقت کے توازن کے لحاظ سے کئی نہیں تھی جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے پاکستان کو بارہ گھنٹے ملے ہوئے تھے اور یورپ کو عملاً اڑھائی گھنٹے روزانہ ملتے تھے۔

اس لئے اب غور و فکر کے بعد اور اس میں وہیم جیسا سوال صاحب کی محنت کا بہت دخل ہے، ان کو میں نے سمجھایا کہ اس طریقے پہ پاکستان کا کچھ وقت کم کریں، یورپ کا وقت بڑھائیں اور اگر ضرورت پڑے تو امریکہ کا بھی وقت بڑھایا جائے اور آسٹریلیا وغیرہ کے لئے کیونکہ وہاں زبان کی مشکل ہے اگر صرف تین گھنٹے رکھ جائیں تو انگریزی بولنے والے اور انڈونیشین بولنے والے، ان کے درمیان وقت کی تفریق ہو تو بہت تھوڑا تھوڑا وقت ہاتھ آتا ہے اور روزمرہ کے ضروری پروگرام بھی پورے نہیں ہو سکتے۔ اس پہلو سے سارے عالمی پروگرام کے یعنی اس ٹیلی ویژن کے اوقات کے تناسب کو درست کرنا ضروری تھا۔

تو پھر میں جماعت کو مطلع کر رہا ہوں اللہ کے فضل کے ساتھ کافی وقت کے بعد کافی مشکلات کو عبور کرتے ہوئے آخر اللہ تعالیٰ نے معاملات ہمارے لئے آسان فرمادینے۔ مشکل صرف یہ نہیں تھی کہ زیادہ وقت کے لئے پیسے کہاں سے لائے جائیں اور ان کمپنیوں سے کس طرح معاملات طے کئے جائیں کمپنیوں کے لئے بھی یہ وقت تھی کہ آگے ان کے پاس ان اوقات میں پہلے ہی

بلنگز ہو چکی تھیں۔ مثلاً یورپ ہے۔ یورپ میں ہمارے پروگرام سے پہلے بھی بعض ایسے بڑے بڑے ان کے کا ہنگ موجود تھے جن کو وہ ہماری خاطر ناراض نہیں کر سکتے تھے۔ اور ہمارا پروگرام ختم ہونے ہی پھر دوسرے ایسے کا ہنگ موجود تھے ان سے ہم نے درخواست کی کہ آپ ہماری طرف سے نمائندہ بن کے ان لوگوں سے درخواست کریں۔ ان کو یہ نہ کہیں کہ ہم تمہارا پروگرام بند کر رہے ہیں، ان سے درخواست کریں، ان کو کہیں ہم تمہیں فلاں جگہ وقت مہیا کر دیتے ہیں لیکن یہ جماعت کی جمووری ہے تم ان سے تعاون کرو۔ اور یہ اللہ تعالیٰ کا بڑا احسان ہوا کہ اس معاملے میں وہاں وہاں سے تعاون ملا ہے جہاں سے انسان سوچ بھی نہیں سکتا تھا۔ محض ایک شریفانہ درخواست پر ان لوگوں نے بہت ہی شرافت کا نمونہ دکھایا اور اپنے پروگرام کو دوسری جگہ پھینک کر جماعت کے لئے وقت مہیا کر دیا۔

پس اگلے سال سے یعنی جنوری سے انشاء اللہ تعالیٰ پاکستان کا وقت بارہ گھنٹے سے گھٹا کر سات گھنٹے کر دیا گیا ہے اور اس میں ان کو کوئی کمی محسوس نہیں ہوگی۔ اس سات گھنٹے کے اندر جتنے بھی پروگرام ہوں گے انشاء اللہ کو شش کریں گے اور میں ذکر کروں گا کہ آگے کیا پروگرام ذہن میں ہیں، سات گھنٹے میں اچھی روٹی بھر دیں گے بلکہ بہت اہم تعلیمی پروگرام ان کو مہیا کئے جائیں گے۔ مگر اس وقت میں تو آپ کو صرف عالمی پروگراموں کے وقت کی تقسیم سے متعلق بتا رہا ہوں۔ پاکستان کا وقت یکم جنوری سے انشاء اللہ بارہ گھنٹے سے گھٹا کر سات گھنٹے کر دیا جائے گا۔

یورپ کا وقت اڑھائی گھنٹے سے بڑھا کر ساڑھے پانچ گھنٹے کر دیا جائے گا۔ یورپ میں سب سے زیادہ ضرورت تھی ہم اسے اور بھی بڑھا سکتے تھے لیکن یہاں مشکلات کئی قسم کی ہیں، صرف یہ نہیں کہ اس وقت دوسرے تعاون کرنے ہوئے ہمیں وقت حاصل کرنے کی اجازت دیں بلکہ ایک خاص وقت پر آ کر قیمت اتنی بڑھ جاتی ہے کہ وہ آسمان سے باتیں کرنے لگتی ہے۔ اب مثلاً پہلے یہاں چار بجے تک پروگرام ختم کر دیا کرتے تھے اب پانچ بجے تک پروگرام جاری رہیں گے اور وہ جو بعد کا ڈیڑھ گھنٹہ ہے وہ اتنا مہنگا ہے کہ پچھلے سارے وقت کے برابر قیمت ہے۔ اس لئے جتنا آپ شام میں آگے بڑھتے ہیں اتنا ہی وقت مہنگا ہونا چلا جاتا ہے۔ پھر مہنگے اور اتوار کو اس پر بھی اضافہ ہو جاتا ہے تو جو قیمتیں طے کرنے کے فارمولے بنے ہوئے ہیں ان کو نظر انداز تو نہیں کیا

جاسکتا، ان پر ہمارا اختیار ہی نہیں ہے۔ مگر اس پہلو سے میں آپ کو خوشخبری دیتا ہوں کہ خدا کے فضل کے ساتھ یورپ میں یہ ساری قیمتیں طے ہو گئیں اور اڑھائی گھنٹے کی بجائے ساڑھے پانچ گھنٹے روزانہ کا پروگرام شروع ہو گا۔ جو پانچ بجے تک جاری رہے گا یعنی ایک گھنٹہ چار بجے کے بعد شام کو ملے گا اور ڈیڑھ گھنٹہ شروع میں۔ پہلے ایک بجے کی بجائے ساڑھے گیارہ بجے شروع ہو گا تو اس طرح اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ یورپ کی اہم ضرورتیں پوری کرنے میں ہمیں کچھ مزید سہولت ہو جائے گی۔

یورپ کی ضرورتوں میں عربی پروگرام ہیں، ترکی زبان کے پروگرام ہیں، البانین ہیں، بوزنیں ہیں، جرمن ہیں، فرنگ ہیں، اور پھر سپینش ہے اور بھی بہت سی ایسی زبانیں ہیں جن میں ہمیں لازماً کچھ نہ کچھ وقت کے لئے ان کے پروگرام دینے پڑیں گے۔ اور پھر رشین زبان ہے، اس کو بھی ایک مستقل اہمیت حاصل ہے۔ اللہ کے فضل سے رشین دن بدن جماعت کی طرف رجحان بڑھ رہا ہے اور نئے مشنرین رہے ہیں تو اتنی بڑی ذمہ داری ہے اور اتنا بڑا یہ پروگرام بنانے والا حصہ ہے کہ جن لوگوں کو تجربہ نہیں ان کو اندازہ نہیں کہ ایک گھنٹے کا پروگرام بنانے میں کتنی محنت صرف ہوتی ہے اور کس مزاج

بار بار تبدیلیاں کرنی پڑتی ہیں۔ وہ پروگرام جو ہمارے بچے ساتھ بن رہے ہیں وہ اور بات ہے لیکن جو معین بنائے جائیں اس پر بہت محنت اٹھانی پڑتی ہے۔ اللہ کے فضل کے ساتھ اب ہر جگہ ہمیں تیار ہو رہی ہیں وہ کریں گی انشاء اللہ۔ لیکن ابھی اس پہلو سے بچے کئی دکھائی دے رہی ہے۔ میں اس کی طرف ابھی خاص طور پر توجہ دلاؤں گا۔ تو یورپ میں ساڑھے پانچ گھنٹے کا روزانہ پروگرام ہو گا اور مشرقی بعید کے لئے تین کی بجائے

سمجھ آرہی کہ آپ کس طرح یہ کہہ سکتے ہیں کہ بغیر کسی دوسری زبان کے سہارے کے بڑے لوگوں کو سلی ویشن کے ذریعہ زبان سکھائی جاسکتی ہے

اور اس وجہ سے پھر آخر جمہوراً مجھے خود، جو میری سوچ تھی اس کو عمل میں ڈھال کر دکھانے کی توفیق ملی ہے اور یہ ہے بہت ضروری۔ اول تو یہ کہ ساری دنیا میں اردو کی تعلیم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کے اردو میں ہونے کی وجہ سے از بس ضروری ہے اور پھر چونکہ خطبات بھی خلیفہ وقت اردو میں دیتا ہے اس لئے ترجموں کی بجائے اگر براہ راست سمجھنے کی صلاحیت پیدا ہو جائے تو اس کی دوسرے ترجمے سے کوئی نسبت نہیں رہتی یعنی ترجمے کی اس سے کوئی نسبت نہیں رہتی اور پھر اکثر دنیا میں جو تبلیغ کا انتشار ہوا ہے اس میں ہندوستان اور پاکستان کے رہنے والوں کو خدا تعالیٰ نے غر محولی توفیق بخشی ہے اور ان کے لئے دوسری سب زبانیں سکھنا بہت مشکل کام ہے اس لئے اگر دوسرے اس عرصے میں جو نواح حرمی ہوتے ہیں وہ اردو سیکھنے لگیں تو ان کے آپس کے روابط بڑھ جاتے ہیں اور ایک دوسرے کو اپنے مافی النہر بتانے کی سہولت پیدا ہو جاتی ہے اور جماعت کی عالمی یک جہتی میں بہت مفید ہے تو اس لئے جمہوراً یہ کام مجھے کرنا پڑا۔ اور اردو میں اب ہمارے جو سبق ہیں یہ جاری ہیں اب تک تقریباً تیس سبق ہو چکے ہیں اور غالباً ابھی باقاعدہ ان کا اجراء نہیں ہوا سب ملکوں میں۔ وجہ اس کی ہے جو میں ابھی سمجھاؤں گا آپ کو۔ یہ جو تیس سبق ہوئے ہیں ان میں ایسے درست شامل ہیں جن کو اردو کی الف باء بھی نہیں آتی تھی اور وہ سامنے بیٹھے ہوتے ہیں اور ان سے گفت و شنید ہو رہی ہوتی ہے اور آپ حیران ہوں گے تیسویں سبق تک سمجھتے سمجھتے ما شاء اللہ اچھی اردو بولنے لگ گئے ہیں۔ سوال کرنے لگ گئے ہیں۔ لطیف سمجھتے ہیں اور پر مذاق گفتگو خود بھی کر لیتے ہیں لیکن ابھی بہت ابتدائی دور ہے۔ یہ بات تو قطعاً ثابت ہو گئی کہ یہ نظریہ غلط نہیں تھا کہ ہم کسی اور زبان کے سہارے کے بغیر براہ راست ایک زبان کو سکھا سکتے ہیں۔ اس سے جو فوائد ہیں وہ ایک سے زیادہ ہیں۔ ایک تو فائدہ میں نے بار بار سمجھایا ہے پہلے ہی کہ جو زبان بچوں کو سکھائی جاتی ہے وہ بغیر کسی زبان کی مدد کے سکھائی جاتی ہے اور یہ قانون قدرت ہے خدا نے قانون بنایا ہے خدا نے طریقہ بنایا ہے اور اس سے بہتر دنیا میں طریقہ ہو ہی نہیں سکتا۔ انسان جتنا مرضی ترقی کرنے اس طریق بہتر کوئی طریق ایجاد نہیں کر سکتا جاہل سے جاہل ماں بھی اپنے بچے کو اپنی زبان سکھانے کی صلاحیت رکھتی ہے اور ہر زبان سکھانے کی ان صلاحیت رکھتا ہے۔ تو اس طریق کو اپنا کر جو زبان سکھائی جائے اگرچہ اس میں محنت زیادہ ہے اور وقت زیادہ لگتا ہے لیکن جتنی زبان بھی سیکھنے والے سیکھتے ہیں وہ ان کے سہم کا، ان کے اندرونی نظام کا حصہ بن جاتی ہے اور کسی ترجمے کے بغیر بے ساختہ ان کے ذہن میں وہ لفظ ابھرتے ہیں وہ محاورے ابھرتے ہیں جن کی ان کو کسی خاص صورت میں ضرورت پیش آتی ہے تو اس پہلو سے لازماً یہ بہترین طریق ہے۔

لیکن وقت کے لحاظ سے اگر مثلاً وہاں ہم جو بغیر دوسری زبان کے سہارے کے کوشش کرتے ہیں کہ بعض اچھے ہوئے معاملات سمجھ جائیں اور کلاس کے طالب علم سب سمجھ جائیں وہاں بعض دفعہ دل چاہتا ہے فوراً انگریزی میں بتا دیا جائے کہ یہ ہم کہنا چاہتے ہیں وہ فوراً سمجھ جائیں گے لیکن انگریزی بولنے والوں کے لئے تو آسان ہو جائے گا لیکن وہ لاکھوں آدمی جن کو انگریزی نہیں آتی وہ کیسے سمجھیں گے اور جب جاپانی سکھارے ہوں گے۔ آپ، تو پھر کیا ہوگا۔ جب چینی سکھارے ہوں گے تو پھر کیا ہوگا تو جو فوائد ہیں اس طریق کے وہ دوسرے طریق سے بہت زیادہ ہیں اور بہت ان پر حاوی ہیں۔

اب دوسرا مرحلہ یہ تھا کہ ان سب پروگراموں کا مختلف زبانوں میں اس رنگ میں ترجمہ ہو کہ باقاعدہ اردو سمجھ کر ترجمہ نہ کیا جائے بلکہ جس طرح طالب علم

ساڑھے پانچ یا چھ گھنٹے میں نہیں ہوا، لیکن کم و بیش ان کا بھی دگنا ہو جائے گا۔ افریقہ اور امریکہ کے لئے ہم پہلے ہی چار گھنٹے روزانہ دے رہے ہیں۔ میرا خیال تھا کہ اسے بھی چھ گھنٹے کر دیا جائے تاکہ تمام دنیا میں کم از کم چھ یا ساڑھے پانچ گھنٹے کے پروگرام یکساں ہو جائیں لیکن مشکل یہ ہے کہ امریکہ اور کینیڈا ابھی تک اپنے تین گھنٹے کے پروگرام کو ہی جذب نہیں کر سکے۔ انہوں نے آگے وقت لینا ہے۔ وہاں پروگرام بنانے ہیں اور پھر دوبارہ وہاں سے یہی پروگرام نشر کرنے ہیں یا کچھ اور نیا ہی شامل کرنے ہیں۔ تو اب جب ان پر ذمہ داری پڑی ہے تو ان کو سمجھ آئی ہے کہ کتنا مشکل کام تھا اور وہ تین گھنٹے سے زیادہ کی ابھی تک استطاعت نہیں رکھتے۔ تو جب وہ چار گھنٹے بھی استعمال نہیں کر سکے تو ان کو چھ گھنٹے دینے کا مطلب ہی کوئی نہیں تھا۔ جو جو تھا گھنٹے ہے ہمارا وہ افریقہ کے زیادہ کام آتا ہے اور ان سے میں نے کہا ہے کہ افریقہ کے خصوصی پروگرام اس چوتھے گھنٹے میں رکھیں اور اس میں بھی اب یہ محسوس ہونے لگا ہے کہ زیادہ وقت کی ضرورت ہے۔ مگر صرف افریقہ کے لئے اتنا بڑا خرچ کرنے کی ابھی استطاعت نہیں ہے یا ہے تو یوں کہا جاسکتا ہے کہ تہمتی طور پر استطاعت نہیں ہے۔

(اس موقع پر وقت کے متعلق حضور نے ایک اصلاح کرتے ہوئے فرمایا ہاں وقت کی یہ اصلاح آئی ہے جو طے ہوا ہے آخری۔ ابھی وہ دسیم سوال نے کنٹریکٹ سائن (CONTRACT SIGN) کیا ہے۔ وہ کہتے ہیں یورپ کے لئے ساڑھے پانچ گھنٹے کا جو وقت ہے وہ ساڑھے گیارہ سے شروع ہو کر پانچ بجے تک ختم ہو گا مگر اس سے یہ ہے کہ انگلیٹڈ میں ساڑھے گیارہ بجے سے شروع ہو کر پانچ بجے تک رہے گا اور یورپ میں ساڑھے بارہ شروع ہو کر چھ تک رہے گا۔ اس لئے یورپ کا وقت کیونکہ یورپ کمپنیوں سے ہمارے معاہدے ہیں وہ چھ تک پہنچنا بہت ہی ہنگامے کیل میں داخل ہو گئے ہیں ہم۔ چار بجے سے آگے بڑھ کر بلکہ تین سے چار تک بھی مہنگا ہو جاتا ہے چار سے آگے تو پھر بہت مہنگائی شروع ہو جاتی ہے تو ہمیں عملاً وہاں اڑھائی گھنٹے مہنگا یورپین وقت خریدنا پڑا ہے نہ جاکر یہ شکل نکلی ہے کہ انگلٹڈ میں ساڑھے گیارہ سے پانچ تک اور یورپ میں ساڑھے بارہ سے چھ تک یہ کل ساڑھے پانچ گھنٹے کا پروگرام ہے)

اب میں دوسرے بعض پروگراموں کے متعلق کچھ کہنا چاہتا ہوں۔ بہت سے علمی پروگرام ایسے جماعت کی خدمت میں پیش کئے جا رہے ہیں جو ابھی اپنی تشکیل میں مکمل نہیں ہو سکے اور جس حالت میں بھی ہیں وہ جماعت کے سامنے پیش کئے جا رہے ہیں لیکن ابھی پوری طرح سب دنیا کے سامنے ایسی صورت میں پیش نہیں ہو سکے کہ ان سے حقیقی استفادہ ہو سکے۔ ان پروگراموں میں سے ایک پروگرام تو زبانیں سکھانے کا پروگرام ہے۔ ایک پروگرام ہے قرآن کریم کی تعلیم کا۔ ایک پروگرام ہے ہومیوپیتھک نظام سے متعلق تعارف، واقفیت، دواؤں کا تعارف اور دوسرے ضروری پوری کرنے کے لئے جماعت کی تعلیم

اپنے اپنے ملکوں میں پروگرام بنائیں اور وہ بھوائیں تاکہ ہم اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ اس سلی ویشن کے پروگرام کو صرف دلچسپی کا موجب نہ بنائیں بلکہ بہت ہی مفید اور کارآمد پروگرام بنادیں۔

جو پروگرام ہیں ان کے متعلق جمہوری یہ ہے کہ مجھے خود کرنے پڑ رہے ہیں اور یہ وجہ نہیں کہ مجھے کوئی شوق ہے کہ ہر پروگرام میں خود کردوں بلکہ سخت وقت کی کمی کے باوجود جمہوراً کرنے پڑ رہے ہیں۔ مثلاً زبانیں سکھانے کا پروگرام۔ میں نے چھ مہینے انتظار کیا۔ مختلف ایسے دستوں کے سپرد کئے جن کو میں سمجھتا تھا کہ ایسے پروگرام بنانے کی صلاحیت ہے سمجھتے ہیں۔ لیکن باری باری بہت کوشش کی۔ سب کے سب نے ہتھیار ڈال دئے کہ ہمیں نہیں

بڑھتا ہے اور جب یہ سلسلہ شروع ہو گا تو پھر ہم اس کو بار بار دہرانا بھی شروع کریں گے۔ تاکہ سننے والوں کے لئے وقت نہ ہو کہ مجھے یہ بات سمجھ نہیں آئی تھی اب میں واپس جاؤں۔ اب پیارہ واپس کیسے جا سکتا ہے ہر ایک کے پاس تو ریکارڈنگ کا انتظام نہیں ہے تو ہم دہرائیں گے اور اتنی دفعہ دہرائیں گے بعد میں کہ جن کے پاس وہ ویڈیو ریکارڈنگ کا انتظام نہیں ہے وہ بھی اطمینان سے بیٹھے رہیں ان کو ضرورتاً انشاء اللہ آخر کار زبان کا گہرا مفہم سمجھ آ جائے گا اور محاورے جو شروع میں سمجھ نہیں آتے وہ دو چار دفعہ سننے کے بعد جو ذہن پر نقش ہو رہے ہیں وہ ابھر تے ابھرتے جب سطح پر آتے ہیں تو انسان سمجھتا ہے ایک دم مجھے بولنا آ گیا ہے حالانکہ وہ اس کی نہیں بٹھائی جا رہی ہوتی ہیں۔

اس سارے پروگرام کا مقصد یہ ہے کہ بچے کے ذہن پر جس طرح تہیں جائی جاتی ہیں، نقوش جمائے جاتے ہیں۔ ہر کوشش کے وقت بچے کو کچھ سمجھ نہیں آ رہی ہوتی لگتا ہے کہ اس کے پلے کچھ نہیں پڑا۔ لیکن وہ جب تہیں جمتی ہیں ایک خاص THRESHOLD ایک خاص اونچائی پر جب پہنچتی ہیں تو وہ سطح کا نشس ذہن یعنی باشعور ذہن کے حصے سے تعلق رکھتی ہے اور وہ جو سب کا نشس میں تیاری ہو رہی تھی لا شعوری حصے میں نقوش جم رہے تھے اس کی سطح اونچی ہوتے ہوتے وہ اوپر کی جو باشعور سطح ہے اس میں ابھرتی ہے جس طرح سمندر میں ٹیلے بنتے ہیں بعض دفعہ چھوٹے چھوٹے جانور بے چارے ان گنت تعداد میں مرتے پڑتے اور وہ باریک باریک تہ بنتی چلی جاتی ہے بعض دفعہ ایک ارب سال یا اس سے بھی زیادہ لگتا ہے لیکن آخر باہر نکل آتا ہے اور CORALLINE سارے اسی طرح نے ہیں۔ تو انسان کو بھی خدا تعالیٰ نے بڑے صبر کے ساتھ تعلیم دی ہے۔ خدا کی ہر چیز میں صبر پایا جاتا ہے اور یہ بھی صبر و امانت ہے جنہوں نے بھی دیکھنا ہو گا ان کو باقاعدہ وقت دینا ہو گا اور صبر کے ساتھ دیکھتے رہنا ہو گا۔ یہاں تک کہ انشاء اللہ ان کو وہ زبانیں آجائیں گی جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے ہمارے رادیل بخاری صاحب ہیں افریقہ سے پہلے وہاں صاحب تھے ان کو تو خیر آتی تھی مگر آڈو صاحب ہیں اور اسی طرح اور ہیں جن کو کچھ پتہ نہیں تھا تو اللہ کے فضل کے ساتھ اچھی بھلی وہ گفتگو کرنے لگ گئے ہیں۔ براہ راست زبان سنتے اور سمجھتے ہیں، ذہن ترجمہ نہیں کرتا خود پتہ چلتا ہے کہ کیا ہو رہا ہے لیکن یہ ہے غریبانہ پروگرام یہ میں آپ سے دوبارہ عرض کرتا ہوں جو کچھ ایسے پروگراموں کے اوپر لکھو کھا ڈال کر خرچ کرتی ہیں وہ ہم چند بیسوں میں پورے کر رہے ہیں واقعہ چند بیسوں میں۔ یعنی اندر بیٹھے سمندر پہ لے جا کر نہیں دکھا سکتے نہ میرے پاس وقت ہے۔ سمندر کی تصویریں دکھا دیتے ہیں پتہ تو لگ جاتا ہے اور بعض دفعہ لطفے بھی ہو جاتے ہیں صحیح میں۔ جب کھانے پینے کی چیزیں اور برتنوں وغیرہ کے متعلق اور متفرق گھریلو چیزیں دکھانے کا پروگرام تھا تو میں نے ان کو کہا ہوا ہے اسے خرچ نہیں کرنے جماعت کے اپنے گھروں سے کارکن لے آیا کریں چیزیں۔ تو نمونے کے طور پر میں اپنے گھر سے، مینر سے سب ڈھیریاں اکٹھی کر کے لے جا رہا تھا تو مجھے یاد آیا کہ نمک دان یا مریچ دان کا برتن نہیں رکھا تو میں نے اٹھا کر جیب میں ڈالی، جگہ نہیں تھی اور۔ اب وہ خیال تھا کہ پہلے نکال لوں گا وہاں بھول گیا جب باری آئی تو میں نے جیب سے نکالی تو اس پر کینٹنلا سے میری بہن امتہ الجیل کا احتجاج آیا یعنی احتجاج کوئی شے نہیں تھی اور پیار کا تھا کہ بھائی اب یہ تو نہ کیا کریں کہ جیب میں ہاتھ ڈال ڈال کر نمک دانیاں نکالیں جیب لگتا ہے۔ میں نے کہا ہم ہیں ہی عجیب لوگ۔ ہمارے پروگرام غریبانہ اور سادہ ہیں اور دنیا شرماتی ہو گی مجھے تو کوئی شرم نہیں۔ مجھے تو پتہ ہے کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے متعلق ہیں اللہ نے خبر دی یہ کہہو "وما انا من المتکلفین" میں تو ضرورت کی چیزیں پوری کروں گا مجھے تکلف نہیں ہے تو سارے احمدیہ میلی و تین کا یہ مزاج ہے کوئی تکلف نہیں جو ضرورت ہے وہ پوری کرتی ہے۔

اردو سیکھ رہے ہیں ترجمہ کرنے والا جو سمجھ رہا ہے وہ اپنی زبان میں اس کا ترجمہ کرے۔ یعنی اس کو ترجمہ کہنا شاید سو فیصد درست نہیں ہے۔ وہ وہی مضمون جو اس کے ذہن میں ابھرتا ہے جو اردو سیکھنے والے طالب علموں کے ذہن میں اس وقت ابھرتا ہے اس کو اپنے ذہن میں جما کر اپنی زبان میں اس کو بیان کرے۔ یہ طریق تھا جس پر مختلف اہل علم اور اہل زبان کو یہ ویتیز بھجوائی گئیں اور ان سے درخواست کی گئی کہ جتنی جلدی ہو سکے کریں کیونکہ ہم چاہتے ہیں کہ ایک ہی پروگرام میں آٹھ زبانیں سکھادی جائیں یعنی اردو کے ساتھ عربی بھی ہو، انگریزی بھی ہو، فارسی بھی ہو۔ اگر فارسی کا ابھی وقت نہیں آیا مگر جرمن وغیرہ ایسی زبانیں، فریچ ہو سہینش ہو۔ یہ حصہ ابھی پایہ تکمیل کو نہیں پہنچا کیونکہ سب کی رفتاریں الگ الگ ہیں اور سب تجربہ کرنے والوں کی صلاحیتیں بھی الگ الگ ہیں اس لئے جب بھی ہم یہ شروع کریں گے تو گھبرا کر یہ نہ سمجھیں کہ اوہو یہ تا کلام ہو گیا۔ یہ تجرباتی دور ہے جس کے نتیجے میں ہم آئندہ بہتر پروگرام بنا سکیں گے۔ مرکزی بنیادی ڈھانچہ بہر حال تیار ہو رہا ہے۔ اس میں پھر اضافے ہوتے رہیں گے اس کو آئندہ اور بھی کئی نئے نقوش عطا کئے جا سکتے ہیں جو پروگرام کو زیادہ خوبصورت بنا دیں۔ بعض لوگوں کو جو دقتیں تھیں وہ مجھ سے رابطہ رکھتے رہے۔ اور ان کو جب سمجھایا تو ان کو بات سمجھ آ گئی۔ مثلاً ایک ہمارے نوید ماری صاحب جو فریچ ہیں۔ بہت تعلیم یافتہ آدمی ہیں اور خود مسلمان ہوئے اور روپا کے نتیجے میں (ایک نہیں ایک سے زیادہ روپا دیکھیں) اور ان کی شادی بہتہ اللہ صاحبہ جو ہمارے امیر جماعت ہالینڈ ہیں ان کی بیٹی سے ہوئی ہے اور وہ ڈیجیٹل بولنے والی ہیں لیکن کچھ اردو کی شہدہ بدھ بھی رکھتی ہیں۔ انہوں نے مجھے دو تین خط لکھے کہ میں ترجمہ کر رہا ہوں یا دوبارہ اسی پروگرام کو اپنی زبان میں بھر رہا ہوں لیکن کچھ دقتیں ہیں بعض باتیں آپ ایسی کہہ جاتے ہیں کہ ان کا مفہوم سمجھ نہیں آتا تو اس صورت میں میں کیا کروں اور بھی کچھ دقتیں بتائیں ان کو میں نے سمجھایا کہ ایسے حصے بعض دفعہ ہم ادھر ادھر کی کوئی اور بات شروع کر دیتے ہیں اس کو آپ بھول جایا کہ میں اس حصے میں آپ اپنی طرف سے کچھ بھر دیں کیونکہ یہ لفظ ترجمہ ہو ہی نہیں رہا۔ یہ کوشش تو ہے کہ بغیر کسی دوسری زبان کے استعمال کے ایک زبان سکھائی جائے تو جہاں تک آپ ہماری تصویروں سے استفادہ کر کے سمجھا سکتے ہیں وہ سمجھائیں۔ جو باقی وقت ہے اس میں دہرائی بھی ہو سکتی ہے بعض نئی باتیں آپ داخل کر سکتے ہیں اپنی عقل سے کہ سننے والا طالب علم ان کو سمجھ سکے۔ تو کل ہی ان کا خط ملا ہے بہت خوش ہیں کہتے ہیں اس وضاحت کے بعد اب سب دقتیں دور ہو گئی ہیں اب میں بڑی تیزی کے ساتھ پروگرام کو آگے بڑھا رہا ہوں۔ لیکن نہ سب نے رابطے کئے ہیں نہ مجھے پتہ ہے کہ کس کو کیا وقت ہے۔ اس لئے اللہ بہتر جانتا ہے کہ جو پروگرام نہیں گئے ان کی ابتدائی حالت کیا ہوگی مگر اس وقت تو مجھے یہ جلدی ہے کہ نہیں سہی جا ہے ناقص نہیں مگر جلد از جلد میلی و تین کی دنیا میں ایک انقلاب پیدا کر دیں کہ ایک پروگرام کے ساتھ سات مزید زبانیں سکھائی جا رہی ہیں یا سات مزید زبانوں میں دوسرے علم عطا کئے جا رہے ہیں۔ یہ پہلے کبھی نہیں ہوا آج تک دنیا کی انتہائی ترقی کے باوجود کسی کو یہ توفیق نہیں ملی۔ پس اپنی عزت کے باوجود جماعت احمدیہ اس میلی و تین کے قافلے میں بہت آگے قدم رکھ چکی ہے لیکن غریبانہ قدم ہے اس میں کوئی شک نہیں۔ جب امریکہ کو یہ کہا گیا کہ آپ جو ہمیں سیشن بنا کے دے رہے ہیں یعنی امریکہ سے مراد ہے وہ کمپنی جس سے ہم نے سودا کیا تھا اس میں سات اور زبانوں کی سہولت آپ نے رکھنی ہے تو ان کے ماہرین حیران رہ گئے کہ تم کیا کہہ رہے ہو یہ ہو کیسے سکتا ہے۔ اتنا بڑا امریکہ ملک ہے یہاں کسی کو توفیق نہیں ملی کہ ساری چینلز بھر دیں، آپ یہ کیا سوچ رہے ہیں۔ تو انہوں نے کہا یہ ہم دیوانے اور قسم کے لوگ ہیں، آپ اس بات کو چھوڑ دیں کہ کیوں سوچ رہے ہیں۔ یہ ہو گا انشاء اللہ اور ہر کے رہے گا۔ ہم نے جو چینلز یعنی جو دیگر راہیں مختلف زبانیں استعمال کرنے کی میسر ہوئی ہیں وہ سب استعمال کرنی ہیں انشاء اللہ۔ تو زبانوں میں تو یہ کام کافی حد تک آگے

صلی اللہ علیہ وسلم کے دل کی بات کر رہا ہوں۔ وہ دل اگر ہمیں نصیب ہو تو پھر چین نہیں آسکتا۔ اس دل کا کچھ پرتو بھی پڑ جائے تو چین نہیں آسکتا۔ اس لئے یہ پروگرام صرف احمدیوں کی سہولت کی خاطر جاری نہیں کیا گیا بلکہ تمام دنیا کی سہولت کے لئے جاری کیا گیا ہے۔

ہماری تمام ذیلی تنظیمیں بعض علاقے اپنے اپنے سپرد کر کے بعض جگہ چند ماڈل کے گھر بنائیں۔

امریکہ جیسے امیر ملک میں یہ صحت کا نظام ایک اتنا اہم مسئلہ بن چکا ہے کہ اس پر حکومتیں بن سکتی ہیں اور ٹوٹ سکتی ہیں اور ابھی جو کلنٹن کو یعنی ان کی پارٹی کو ایک بھاری شکست کا منہ دیکھنا پڑا۔ اس میں دراصل صحت کے معاملے میں ان کی دخل اندازی تھی جو بعض دولت مندوں کو پسند نہیں آئی۔ انہوں نے اچھی کوشش کی تھی لیکن ان کی صحت بھی دولت مندوں کے قبضے میں جا چکی ہے۔ اور بڑے بڑے مافیائے ہونے ہیں۔ انہوں نے کلنٹن کو سبق سکھایا کہ خبردار جو بھاری کمائی کے ذرائع پر تم نے نظر ڈالی۔ ملک مرتا سے تو مرتا پھرے ہمارے نظام میں تمہیں دخل دینے کا کوئی حق نہیں۔ یہ ان کا پیغام بنو سب سمجھ رہے ہیں امریکہ والے یہ کلنٹن اور ان کی پارٹی کو دے دیا گیا۔ مگر تو میو پیڈی تھی کے معاملے میں بڑے سے بڑا دولت مند بھی کچھ نہیں کر سکتا کیونکہ یہ ایک غریباناہ علاج ہے اور ایک طبعی کوشش ہے صرف امریکہ کی جماعت کو یہ دیکھنا ہوگا کہ قانونی تقاضے ایسے ہونے کرے کہ جس کے نتیجے میں وہاں مقدمہ بازیاں نہ ہوں اور جہاں تک میراظم ہے اگر کوئی مفت علاج کی درخواست کرے اور ایسی تحریر قطعی حاصل کر لی جائے کہ میں ذمہ دار ہوں میرا مفت علاج کیا جائے تو پھر اس کو مقدمے میں نہیں سپہیڑا جا سکتا اگر کوئی ایسے دھول نہ کرے۔ اس پہلو سے وہاں کے قانون کا مطالعہ کر کے جماعت امریکہ کو بھی کینیڈا کو بھی یہ آگے قدم بڑھانا چاہیے اور مجھے مطلع کرنا چاہیے کہ کس طریق پر ہم وہاں غریبوں کی خدمت کر سکتے ہیں کہ خدمت کرنے والوں کی خدمت کی جزا تو نہیں ملے گی نہ ہم اس کی توقع رکھتے ہیں خدمت کی سزا نہ ملے۔ بعض ملکوں میں خدمت کی بھی سزا ہو جاتی ہے اپنے اپنے رنگ ہیں۔ اب امریکہ میں خدمت کی یہ سزا مل سکتی ہے کہ کوئی مریض اچھا نہ ہو اس کی حالت بگڑ جائے تو وہ مقدمہ کر دی کہ مجھے دس لاکھ ڈالر دلاؤ۔ تم نے میرا علاج کیا تھا اور اب میں اگر کہیں اور جاتا تو ٹھیک ہو جاتا۔ تو خدمت کی سزا میں نیک دل خدمت کرنے والوں کو کسی نہ کسی طریقے سے مل بھی جاتی ہیں۔

پاکستان میں اور رنگ ہے سزا کا۔ ڈاکٹر گئے خدمت کرنے کے لئے، ان کو پکڑ کر جیل میں ڈال دیا کہ احمدیوں کو کیا حق ہے کہ وہ غیر احمدیوں کی صحت کا فکر کریں اور ان کے علاج کی کوشش کریں تو جماعت کو قربانیاں بھی دینی پڑیں گی لیکن جن ملکوں میں قربانیاں دئے بغیر خدمت ہو سکتی ہے وہاں کیوں نہ بغیر قربانی کے خدمت کا جائے۔ نفس کی قربانی کا فری ہے لیکن بغیر قربانی سے مراد ہے سزا کی قربانی کے بغیر۔ تو ان ملکوں میں قانون بہت آگے بڑھ چکے ہیں پیچیدہ ہو چکے ہیں اس لئے ایسے معاملات میں باقاعدہ ماہر فن سے مشورہ کرنے کے بعد ایک طریق کار طے کرنا ہوگا اور یہ پروگرام نواب سراج ہو جائیں گے جن سے اتنا فوائد ہوگا کہ لوگ ایک ہفتے تک میں غریب احمدی اپنے علاج خود کر سکیں گے۔

اشتہارات کے ذریعہ اگر ہمارے تاجر ایم۔ پی۔ اے کی مدد کرنا چاہیں تو یہ ایک نیک کام ہوگا۔

اس کے علاوہ اب اور بھی بہت سے پروگرام ہیں جن کے متعلق میں جماعت کو سمجھانا چاہتا ہوں کہ جلدی کریں اور اپنے اپنے ملکوں کے پروگرام بنا کے بھیجیں لیکن جہاں تک مرکز کا پروگراموں کا تعلق ہے جو میرے ذہن میں ہے جماعت کی تربیت کے لئے ان پروگرام کو اب سب سے قریب

اور بہت ہی غریبانہ طریق پر ہوتی ہے مگر ہو جاتی ہے اور جہاں تک علمی فائدے کا تعلق ہے یہ زیادہ سفید طریقے پر خدا کے فضل سے ہے۔

۷۰۰۸۹: علمی خدمات سرانجام دے رہا ہے۔

ہو میو پیڈیٹک کے لیکچرر ہیں جن لوگوں نے مختلف ملکوں میں سنے ہیں۔ اور ہو میو پیڈیٹک کا کام شروع کر دیا ہے ان کی طرف سے بہت ہی خوش کن اطلاعیں مل رہی ہیں اور وہ کہتے ہیں بعض کہ ہمیں تو سکون مل گیا ہے زندگی میں۔ کہیں رات کے وقت بچہ بیمار ہوتا ہے کہیں بچے کے تھے ڈاکٹر کو فون کرتے، کہیں اخراجات اٹھتے تھے۔ کہیں ویسے یہ مصیبت تھی اور پھر ہسپتالوں میں ڈال کے وہ کئی کئی ٹریٹ کرتے تھے اب تم نے آپ کے بتائے ہوئے طریق پر ہو میو پیڈیٹک شروع کی ہوئی ہے اور اب ضرورت ہی نہیں رہتی باہر جانے کی۔ بعض مثالیں دیتے ہیں کہ خلائ بچے کو یہ تکلیف ہوئی یہ ودائی دی ٹھیک ہو گیا اور بعض دوسروں کا علاج شروع کر چکے ہیں۔ تو علاج کا جو فن ہے یہ بہت ہی اہم ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کو دینی علم کے ساتھ ملا کر بیان فرمایا ہے۔

”العلم علما ان علم الادیان و علم الابدان“ علم تو دو ہی ہیں یا دین کا علم ہے یا بدنوں کا علم۔ اور پڑانے مفسرین نے اس کا ترجمہ طبی علوم کے طور پر کیا ہے۔ میں اس کو وسیع کرتا ہوں میرے نزدیک بدن میں صرف طب ہی نہیں بلکہ MATTERS کا علم جو ہے، سائنس، تمام وہ علوم جو میڈیکل سے تعلق رکھتے ہیں ان کو ایک طرف بیان فرمایا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اور وہ تمام علوم جو تصورات کا دنیا سے اور عقائد سے اور دین سے تعلق رکھتے ہیں ان کو علم الدین کے طور پر بیان فرمایا ہے۔ تو تم نے ہر چیز سکھانی ہے دنیا کو۔ لیکن واقعہ یہ ہے کہ یہ غریب انسان کی شدید ضرورت ہے کہ اسے اپنا روز مرہ کی ضرورت کا سستا علاج سکھایا جائے اتنی تکلیف میں ہے دنیا کہ تصور سے بھی روٹنے لگے ہو جاتے ہیں غریبوں کی کیا حالت ہوگی۔ اپنے گھر میں جب کوئی بیمار ہو اس وقت سمجھو میں آتی ہے کہ کیسے سارا گھر بے چین ہو جاتا ہے۔ اور اللہ کا اسمان ہے کہ ہو میو پیڈیٹک کے علم کی وجہ سے نہ مجھے یا ہر بھانگنا پڑتا ہے نہ بچوں کو جانا پڑتا ہے۔ ہر روز عام ضرورتیں خدا کے فضل سے پوری ہو جاتی ہیں۔ کبھی کسی ایسی یا ٹوٹک کی ضرورت نہیں پڑتی اور اگر ہمارے گھر نہیں پڑتا تو آپ کے گھر میں پڑے، ہم بھی تو ایک ہی پیشہ ہیں۔ یعنی اگر احمدی کے گھر میں چاہتا ہوں ویسا ہی سکون نیسر آئے جیسا اللہ کے فضل سے میرے گھر میں ہے اور سب جگہ ہم بغیر خرچ کیے اپنی ضرورتیں بھی پوری کریں اور ماحول کی ضرورتیں بھی پوری کریں۔ یہ گھر تک تو پھر فیض نہیں رہا کرتا پھر تو اس فیض نے پھیلنا ہی پھیلنا ہے اور اب سب دنیا میں ایسے مریض ہیں جو مجھ سے علاج کروا رہے ہیں اور ان کو میں سمجھاتا ہوں کہ اب اپنے پاؤں پہ کھڑے ہو مجھ سے سیکھو اور خود اپنا بھی علاج کرو اور اپنے ماحول میں بھی غریبوں کا علاج کرو۔

یہ اتنا اہم ذریعہ ہے کہ اس کے ذریعے ہم انشاء اللہ اپنے روحانی انقلاب میں بہت مدد لے سکتے ہیں۔ یہ دو علم، دو گاڑی کے پہیوں کی طرح الٹے چلیں گے۔ آپ دعوت الی اللہ کرتے ہیں تربیت کے کام کرتے ہیں۔ اس کے ساتھ آپ کو خدا تعالیٰ نے شفا کا علم عطا کیا ہے اور شفا آپ کے ہاتھوں میں رکھ دی ہے یعنی یہ اگر تصور میں پیش کر رہا ہوں انشاء اللہ ایسا ہی ہوگا۔ یہ جو صورت حال ہے یہ تبلیغ کے اور دینی سفر کے معاملے میں بہت زیادہ مدد ہے اور ویسے بھی دکھتی ہو گئی ہے انسانیت کے لئے یہ خدمت کرنا اس واسطے بھی ضروری ہے کہ اس کے بغیر ہمیں چین نہیں آسکتا۔ وہ شخص جو حساس دل رکھتا ہو اگر اس کے بچے بیمار ہوں اس کو تکلیف ہو اور وہ دور کر لے اور باقی لوگوں کا کچھ نہ ہو تو اتنا چین کیسے آسکتا ہے۔ بہت سے کہیں گے کہ ہاں آتا ہے پھر وہاں سے پھر وہاں جاتا ہے کہ رہا ہوں مگر رسول اللہ

داخل ہو رہا ہے وہ کھانا پکانا ہے۔ کھانا پکانے کے متعلق آپ پروگرام دیکھتے رہتے ہیں مگر ان پروگراموں میں اور احمدیہ پروگراموں میں وہی فرق ہوگا جو ہمارے ہر دوسرے پروگرام میں ہوتا ہے۔ ہم گہری نظر سے ضرورت مند کی ضرورت کو مد نظر رکھ کر پروگرام بناتے ہیں۔ اس پہلو سے غریبوں کے کھانے کا کوئی پروگرام نہیں ملے گا آپ کو۔ ٹیلی ویژن چاہے پاکستان کی ہو یا باہر کی ہو اگر کھانے کے پروگرام آتے ہیں تو ایسے ایسے امیرانہ ٹھاٹھ کے پروگرام آتے ہیں کہ بھاری اکثریت جو غرباء کی ہے ان بے چاروں کو صرف تکلیف ہی پہنچتی ہے یہ امیر بڑے بڑے خزانے کے مالدار ہیں یہ نہیں کیا کیا کھاتے پھرتے ہیں ہمیں تو برتن خریدنے کی بھی توفیق نہیں ہے۔

تو یہاں جو لجنہ کی ٹیم بناؤ گئی ہے لجنہ کی تو نہیں یعنی خواتین کی ٹیم بنائی گئی ہے، اس میں میری بھیاں بھی شامل ہیں ان کو میں نے دو تین ملاقاتوں میں اچھی طرح سمجھا رہا ہے کہ آپ بے شک شوق پورے کر لیں دوسرے کھانے بھی سکھائیں، مہنگے کھانے بھی سکھادیں مگر لازماً اس بات پر زور دینا ہے کہ غریب کے گھر کا بجٹ ملحوظ رکھ کر اس کو بتائیں کہ وہ اتنے ہی خرچ میں بہتر لذت کیسے حاصل کر سکتا ہے۔ کھانے کا تعلق صرف دولت سے نہیں ہے کھانے کا تعلق ذوق اور سلیف سے بھی ہے۔ امیر سے امیر گھر ہوا، امیر اگر سلیف نہ ہو تو ایسے خوفناک کھانے کھاتے ہیں کہ صاحب ذوق کے لئے ایک مصیبت بن جاتی ہے۔ بوٹیں چھٹی ہوئی، اور کئی قسم کی مہینیسٹیں اس لئے کھانا پکانے کا سلیف ٹھیک ہو جائے تو بعض دفعہ ایک معمولی قیمت کی چیز بھی بہت اچھی لگنے لگ جاتی ہے۔ ایسا کئی دفعہ ہوا ہے کہ ہمارے ہاں دال بھی کی ہوئی تھی اور مچھلی یا مرغی وغیرہ بھی تھی لیکن میں نے دال ہی کھائی ہے۔ گوئی قربانی نہیں تھی، گوئی فقیرانہ انداز نہیں تھا بلکہ طبعاً مجھے اچھی لگ رہی تھی وہ اتنی اچھی تھی کہ اس کے مقابل پر نہ مرغی کام آ رہا تھا نہ مچھلی کام آ رہی تھی تو اللہ ان کو اپنے ذوق کے مطابق ہی کھانا کھانا چاہیے اگر میسر ہو۔ سو اس طرح غرباء کو بھی ایسے طریقے سکھائے جا سکتے ہیں کہ ان کے مینو بنائیں اس کے متعلق میں کافی ان کو باتیں بتا چکا ہوں کہ اس طرز کے مینو بنائیں یہ چیزیں داخل کریں اور پھر اور کچھ نہیں تو روٹی اچھی پکانے کا طریقہ ضرور سکھائیں۔

روٹی کا مختلف قسمیں پکانی سکھا دیں۔ کیونکہ میں نے تجربے سے دیکھا ہے بعض دفعہ شکر پیر، بعض دفعہ ویسے بھی، اگر روٹی اچھی ہو تو محض نمک مرچ اور پرنیکا کر جو مزہ آتا ہے وہ برے پکے ہوئے سالن کے مقابل پر بہت زیادہ ہوتا ہے اور پیاز سے بھی بڑا مزہ آجاتا ہے۔ چینیوں سے روٹی کئی دفعہ ہم نے کھائی ہے کچھ اور سالن نہیں کھایا جو اس کا لطف ہے وہ اپنا ایک لطف ہے لیکن روٹی اچھی ہونی چاہیے اگر روٹی بد مزہ ہو تو پھر سارا سالن بھی خراب ہو جاتا ہے۔ تو یہ چھوٹی چھوٹی باتیں ہیں مگر ان کو ہمیں سمجھانا ہے اور اس سلسلے میں جماعت پاکستان سے خصوصیت سے یہ درخواست کرتا ہوں کہ وہ مختلف ٹیمیں بنائیں مختلف غرباء کے گھر میں جائیں یہ دیکھیں کہ ان کے پاس روزمرہ پکانے کی ضرورتیں بھی مہیا ہیں کہ نہیں اور ان کے گھر کی اکالوشی بنانے میں مددگار ہوں۔

ہماری تمام ذیلی تنظیمیں بعض علاقے اپنے اپنے سپرد کر کے بعض جگہ چند ماڈل کے گھر بنائیں لیکن یہ لازم شرط ہے کہ روپے پیسے کے زائد استعمال کے بغیر ان کے بجٹ کے اندر ان کو صاف سمجھانے کا سلیف اور اپنے بجٹ کو مناسب طریق پر اس طرح بنانے کا سلیف سکھانا ہے کہ دال، کڑھی اور کئی قسم کی چیزیں سبزیاں ہیں ان کے شوربے وغیرہ وغیرہ یہ سب چیزیں سکھائی جائیں۔ اب دال جب تک میں نے ان کو کہا کہ دال یہ زور دین یعنی دال کی مختلف قسمیں بھی سکھائیں اور بھی بہت سی چیزیں ہیں مگر مجھے یہ بتایا گیا کہ پاکستان میں تو دال اتنی مہنگی ہو گئی ہے کہ اب یہ امیروں کا خزانہ ہو گیا ہے تو میں نے کہا کہ آخر شریب کچھ تو کھاتے ہیں لیکن میں نے ان کو بتایا کہ آپ کا یہ اعتراض ویسے درست نہیں ہے۔ کیونکہ دال میں ایک خرابی ہے کہ اسے جتنا پتلا کر لو پھر بھی مزیدار رہتی ہے۔ میں نے خود ہسٹل دہلی میں ایک غریب احمدی گھر میں چاول اور دال اس طرح

کھاتے ہیں کہ بالکل پستی دال تھی نام کا رنگ تھا لیکن نمک مرچ کی مناسبت کی وجہ سے ایک دو خوشبو میں ڈالی ہوئی تھیں اس سے مزہ بہت اچھا تھا اور دال چاول کا اچھا یعنی مزیدار کھانا بن گیا تھا۔ تو عقل استعمال ہوئی چاہیے سلیف استعمال ہونا چاہیے۔ ہم نے چیلنج یہ قبول کر لینا ہے اور اس چیلنج کا حق ادا کرنا ہے کہ دولت کی کمی کے باوجود روزمرہ کے گھروں میں کچھ لبتاشنت پیدا کریں۔ روزمرہ کے غریبانہ گھروں کے دستور میں کچھ لبتاشنت کے سامان پیدا کر دیں۔ کچھ سہولت پیدا کر دیں وہ سلیف ضائع کرنے کی بجائے اسے اچھے مصرف میں لے کے آئیں۔ اور جہاں تک دالوں کے مختلف پکانے کے طریق ہیں بعض تو آپ نے سنا ہوگا محاورہ روہ منہ اور مسور کی دال یعنی ایک نواب تھا یا بادشاہ وہ کہا نیوں میں تو مختلف نام آتے ہیں اس نے ایک اعلیٰ فن دار باورچی سے اس کی اپنی مرضی کا کھانا پکانے کو کہا کہ لاکے دکھاؤ پھر میں تمہیں نوکر رکھوں گا۔ اپنی مرضی کا جو تمہیں پسند ہے پکا کر لاؤ۔ اس نے مسور کی دال پکائی لیکن اس پر اتنا زیادہ خرچ دوسرا کر دیا۔ کچھ زعفران، کچھ دوسری چیزیں ڈالیں کہ جب وہ اس نے پیش کی تو نواب صاحب نے اچھی چکھی ہی نہیں تھی کہ اتنے میں اس کا سیکرٹری یا مال کا منتظم بولا کہ سرکار آپ اس دال کی طرف نہ جائیں اس ظالم نے اتنا خرچ کر دیا ہے کہ بہت مہنگا ڈش بن گیا ہے۔ تو نواب صاحب نے اس پر ناراضگی کا اظہار کیا کہ یہ کیا حرکت ہے۔ کہتے ہیں اس نے دال کا پیالہ اٹھا کر باہر ایک ٹنڈا درخت تھا اس پر پھینک دیا اور کہا کہ یہ منہ اور مسور کی دال یعنی مسور کی دال کھانے والے بھی تو موٹہ ہونے چاہئیں تمہیں تو یہ بھی توفیق نہیں۔ کہانی میں لطیفے کے طور پر بتایا جاتا ہے کہ وہ سوکھا ہوا درخت جہاں جہاں دال پڑی وہاں سے ہرا ہو گیا۔ تو کھانا پکانے کا سلیف ہوتا ہے یہ سلیف سکھانے ہیں۔ سبزیوں کا موسم آتا ہے تو بعض سبزیاں بہت سستی ہو جاتی ہیں۔ ہٹ کر خریدیں تو عام سبزیاں بھی اتنی مہنگی ہوتی ہیں کہ ہاتھ نہیں پڑ سکتا۔ جب غریبوں کو آپ سبزیوں کا کہیں گے تو انہیں یہ بھی بتائیں کہ اچھے موسم میں بھرے ہوئے موسم میں جب سبزیاں پھینکی جا رہی ہوں۔ اس وقت آپ خشک کر کے ان کو کس طریقے سے سنبھال سکتے ہیں کہ دوسرے وقت میں آپ کے کام آئیں۔ اس کا بھی ایک باقاعدہ پروگرام بنا کر اس پر عمل درآمد کرنا ہوگا اور ماہرین کو اس میں صحت کرنی پڑے گی جو خود کے ماہرین ہیں۔ مثلاً کھانے کے فن سے تعلق رکھنے والے مائٹیس دان جماعت یوں ہٹتے ہیں ان سے استفادہ کیا جا سکتا ہے۔ پھر مختلف سبزیاں کس طرح پیش کی جا سکتی ہیں۔ اب کریلے کو اس طرح بھی پکایا جا سکتا ہے کہ سارا گھر کڑوا ہو جائے اور اس طرح بھی پکایا جا سکتا ہے کہ اس کے مزے سب موجود ہوں۔ کڑواہٹ صرف اتنی ہو کہ یاد رہے کہ کریلے ہے۔ تو یہ کیوں نہ سکھائیں ہم سب کو۔ چٹنیاں بنانی کیوں نہ سکھائیں۔ تو یہ وسیع وسیع پروگرام ہے جس پر عمل درآمد شروع ہو رہا ہے۔ اب ان کے ترجموں کی کچھ مشکل ہے۔

نہ ابھی تک ہو میو پیٹھک کی کلاسز کے پروگراموں کے ترجمے ہو سکے ہیں پورے، نہ روزمرہ کے گھنٹوں کے پروگراموں کے ایسے ترجمے ہو سکے ہیں کہ انہیں مستقل ہر زبان میں جاری کیا جا سکے۔ اس پروگرام کے ترجمے کی ضرورت پیش آئے گی پھر ان میں افریقن پروگرام بھی چاہئیں اور چائینز پروگرام تو یہاں ہی ہو جائیں گے لیکن افریقہ کے مختلف ملکوں کو یا فار ایٹ میں جو ہمارے احمدی پھیل رہے ہیں جن ممالک میں ان کے کھانا کھانے کے انڈونیشیا کے کھانوں کے پروگرام بھی ہونے چاہئیں۔ تو آپ سب لوگوں کو بہت کام کرنا ہے اپنے اپنے ملکوں میں پروگرام بنائیں اور وہ مجھو ایسی تاکہ ہم اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ اس ٹیلی ویژن کے پروگرام کو صرف دلچسپی کا موجب نہ بنائیں بلکہ بہت ہی مفید اور کارآمد پروگرام بنا دیں کہ دشمن بھی مجبور ہو اس ٹیلی ویژن کو دیکھنے پر۔ اس سلسلے میں امریکہ میں ایک جماعت میں ایک کام جس کے آباؤ اجداد بھی تھے اس کی اطلاع نہیں ملتی ہمارے کھانچے ہیں مرزا مغفور احمد صاحب ڈاکٹر ہیں

انجمن بیٹ یوتھ فورس حافظ آباد کے صدر مولانا نصر اللہ خاں مظفر اور جنرل مسکیر ٹری عبدالحمید رحمانی نے ایک مشترکہ بیان میں کہا ہے کہ وہ قادیانیوں کے جلسہ پر پابندی نہ لگائی گئی تو انجمن بیٹ یوتھ فورس کراچی سے خیبر تک احتجاج اور ریلوے کا گھیراؤ کرے گی۔

(روزنامہ خبریں ۱۹/۱)

اور اب آخر میں اللہ وسایا نامی ایک ملا کا انکشاف بھی ملاحظہ فرمائیے وہ کہتے ہیں:-

وہ قادیانیوں کو جلسہ کی اجازت ڈگلس ہرڈ کے دباؤ پر دی گئی ہے۔

(روزنامہ پاکستان لاہور ۱۷/۱)

کسی نے کیا خوب کہا ہے ”اندھے کو اندھے میں بہت ڈور کی مٹھی ہے“ قارئین کرام نے پاکستان کے ان ملاؤں کے چند بیانات ملاحظہ فرمائے۔ کیا تشدد پسند مذہب کا نقشہ پیش کیا گیا ہے۔ ایسا مذہب جس کا اسلام جیسے رواداری اور حقوق انسانی کے سب سے بڑے علمبردار مذہب سے دور کا بھی واسطہ نہیں۔ اور لطف تو یہ ہے کہ ان تمام بیانات کے ساتھ ساتھ انہی اخبارات میں حکومت کی طرف سے اعلان بھی ہوتا رہا جو مندرجہ ذیل ہے۔

”حکومت پنجاب نے قادیانیوں کو ایسا کوئی اجتماع کرنے کی اجازت ہی نہیں دی اس لئے اس کی منسوخی کا مطالبہ ہے۔ حکومت پنجاب نے واضح کیا ہے کہ قادیانیوں نے کسی اجتماع کے سلسلے میں حکومت سے رابطہ نہیں کیا اور اگر اس قسم کا کوئی رابطہ کیا بھی جاتا تب بھی انہیں ایسا کرنے کی اجازت نہ دی جاتی ہے“ (روزنامہ جنگ ۱۸ جنوری ۱۹۹۵ء)

اب آپ خود ہی فیصلہ فرمائیے کہ یہ سب کچھ کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ عطا احمدیہ کو دشمن کی ہر شر انگیزی سے محفوظ رکھے۔ اللہم انا نجعلک فی لحدودہم و لحدودک من شرورہم۔

ضروری اعلان

ماہ مارچ میں مخالفین احمدیت کے اعتراضات اور ان کے جوابات پر مشتمل ادارہ ستمبر ایک خصوصی نمبر شائع کر رہا ہے جو جماعتیں یا احباب اس خصوصی شمارہ کی زائد کاپیاں منگوانا چاہیں وہ فوری طور پر اپنے آرڈر ٹیک کروالیں۔ ایک شمارہ کی رجاستی قیمت دس روپے مقرر کی گئی ہے۔ غیر احمدی جماعتوں اور زیر تبلیغ افراد کو دینے کے لئے اسی طرح تبلیغی میدان میں ذاتی معلومات کے لئے بھی یہ شمارہ مفید ہوگا۔ انشاء اللہ ضروری نوٹ:- قبل ازین بذر مطبوعہ ہر فردی میں بھی یہ اعلان شائع ہو چکا ہے۔ لیکن سہواً اس کی قیمت ۵ روپے لکھی گئی ہے۔ جبکہ اصل قیمت رجاستی ۱۰ روپے ہے۔ (۱۷/۱)

درخواست دعا کرم عبدالرحمن حجام صاحب آف منتر کام کشمیر سٹی

مہینوں سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ اور آج کل جو ہر ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ ان کے چوتھے چوتھے بچے ہیں اور ضعیف بڑھی والدہ ہے جو کہ صحت پریشان ہیں۔ اس فحش دوست کی کامل شفایابی کیلئے عاجزانہ دعا کا درخواست ہے۔ (خاکسار۔ عبدالحکیم والی آسنور کشمیر حال قادیان)

کاروانے پمفت ”حضرت امام مہدی علیہ السلام کا ظہور ہو گیا“ کے عظیم المرتبت عنوان کے تحت کرم

مولانا حمید الدین صاحب شمس مبلغ سلسلہ کی کتاب شائع ہو چکی ہے جس میں قرآن و احادیث اور بزرگان سلف کی متعدد پیشگوئیوں کو پیش کر کے حضرت امام مہدی علیہ السلام کی صداقت کو ثابت کیا گیا ہے۔ کتاب حاصل کرنے کے خواہش مند احباب رابطہ کریں انشاء اللہ کتاب کا ایک نسخہ مفت ارسال کر دیا جائیگا۔ محمد مشرق علی امیر جماعت احمدیہ بینکال

205 نیو پارک اسٹریٹ۔ کلکتہ - 17

انہوں نے مجھے بتایا کہ اب یہاں نیا تجربہ ہوا ہے کہ مثلاً کئی کے کھیت ہیں ان مثلاً ٹانڈوں کو کھرا رہنے دیا جاتا ہے اور چھلیاں اتار کر استعمال کر لیتے ہیں اور جب اگلا موسم آتا ہے کاشت کا اس وقت تک وہ گل سٹر کر دیئے ہی نیچے گر چکے ہوتے ہیں۔ صرف ایک ہل دیتے ہیں اور بیج پھینک دیتے ہیں کوئی دوسرا ہل نہیں دیتے کوئی سہاگہ نہیں دیتے اور اس کے باوجود وسیع پیمانے پر تجربے ہوئے ہیں کہ اوسط دوسرے طریقے سے گری نہیں ہے۔ اب پاکستان جیسے غریب ملک میں اور ہندوستان جیسے غریب ملک میں اور ہنگامہ دیش جیسے غریب ملک میں جہاں ٹریڈ کے اخراجات بے شمار ہیں وہاں اگر ان طریقوں کو نافذ جاری کیا جائے تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت سی سہولتیں ہمیں مل سکتی ہیں۔ یہ طبعی بحث کا اب وقت بھی نہیں ہے لیکن پوری طرح میں نے معاملے کو سمجھ لیا ہے اور تحقیق کی ہے اور اس میں ایک حکمت ہے ان سے میں نے کہا کہ آپ بنا میں پروگرام۔ ان فارموں کے زمینداروں کے پاس جائیں ان فارمز میں پینچیں اور بنا کے پھل بھجوائیں M.T.A کے لئے تاکہ پاکستان اور غریب ملکوں میں ایک نیا طریقہ کم قیمت پر اچھی کاشت کا سکھا دیا جائے اور یہ جو علاقے ہیں جن کی میں بات کر رہا ہوں یہاں اوسط پیداوار ستر (۷۰) من فی ایکڑ ہے ایک ہل کے ساتھ اور ہمارے ہاں دس دس ہلوں کے بعد بھی بمشکل تیس پینتیس من تک پہنچتی ہے تو ہمیں کہیں بہت بھی بڑھ جاتی ہے لیکن میں تمہارا بات کر رہا ہوں اوسط تو تیس من بھی نہیں ہوتی۔

تو ایسے بہت سے دلچسپ پروگرام ہیں مختلف ملکوں میں جو تجربے ہو رہے ہیں۔ پانی کی بچت کیسے کی جا سکتی ہے۔ باغوں کو کس طرح بہت تھوڑے پانی میں تمدگی کے ساتھ پالا جا سکتا ہے۔ یہ سارے ایسے کام ہیں جن میں ہمارے کہیں بعض احمدی بھی ریسرچ کر رہے ہیں تو ان کو کہہ چکا ہوں ان کی طرف سے بھی آنے چاہئیں اور آپ سب کو دنیا میں جتنے احمدی جہاں جہاں بھی ہیں کوئی ایسی چیز معلوم ہو جس کو وہ اپنے دوسرے بھائیوں کے ساتھ مشترک کر کے اپنے فیض کو عام کر سکتے ہیں۔ یعنی جس علم میں کسی کوئی خاص بات دیکھیں جس میں دوسروں کو فائدہ ہو سکتا ہو اسی کو عام کر لیں، اپنے تک نہ رکھیں۔ اور اس ضمن میں مرکزی طور پر جماعتوں کا کام ہے کہ اچھے ٹیلی ویژن پروگرام بنا کر وہ پروگرام ہمیں بھجوائیں۔ تو یہ باتیں تو بہت زیادہ کرنے والی ہیں مگر وقت میں دیکھ رہا ہوں بہت لمبا ہو گیا ہے تو انشاء اللہ یکم جنوری سے خدا کے فضل کے ساتھ یہ پروگرام جاری ہوں گے اور جماعت سے اس کے لئے چندے کے طور پر ایک بھی پیسہ زائد نہیں مانگا جائے گا۔ کیونکہ جماعت نے ابھی بھی بہت قربانی کی ہے اور میں سمجھتا ہوں کہ ابھی آئندہ چند سال تک ٹیلی ویژن کے سلسلے میں جماعت پر چندے کا مزید بوجھ ڈالنا مناسب نہیں لیکن استہارات کے ذریعہ اگر ہمارے تاجر M.T.A کی مدد کرنا چاہیں تو یہ ایک نیک کام ہوگا۔ یہ کوئی بوجھ نہیں ہے بلکہ مختلف علاقوں کے استہارات مختلف علاقوں کے لوگ دے سکتے ہیں اور آپ کو اگر یورپ اور ایشیا میں دلچسپی ہے تو اس کے الگ استہار کے دام ہونگے۔ یورپ اور امریکہ میں دلچسپی ہو تو اس کے الگ استہار کے دام ہوں گے۔ وغیرہ وغیرہ۔ تو ہم تھوڑے دام چارج کریں گے، باقیوں کی نسبت بہت کم لیکن اگر یہ رجحان شروع ہو جائے تو اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ ہمارے روز مرہ کے بڑھتے ہوئے اخراجات اسی سے پورے ہو جائیں گے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے۔ السلام علیکم۔ (بشکریہ ہفت روزہ الفضل انٹرنیشنل لاہور ۲۳ فروری ۱۹۹۵ء)

بقیہ صلک :- بزم فیضیہ لاہور کے ایک ہنگامی اجلاس میں کہا گیا:-

وہ قادیانیوں کو جلسہ کی اجازت دینا اسلام سے کھلی بغاوت ہے۔

(روزنامہ مشرق لاہور ۱۷/۱)

THE LONDON MOSQUE, 16 GRESSEN HALL ROAD,
LONDON SW18 5QL (U.K)

(۱۰) شعبہ وقف نو لندن سے جو حوالہ نمبر وقف نو ارسال کیا جاتا ہے اسے سنبھال کر رکھا جانا چاہیے۔ دفتری خط و کتابت کرتے وقت یہ حوالہ نمبر ضرور درج کریں۔

(۱۱) بعض سیکرٹریان وقف نو ایک اجتماعی لسٹ میں واقفین کا نام برائے منظوری بھجوا دیتے ہیں۔ مناسب ہوگا کہ والدین الگ الگ طور پر وقف کی درخواستیں بھجوائیں۔

(۱۲) وقف نو میں منظوری کے بعد اپنی مقامی جماعت کے سیکرٹری وقف نو سے رابطہ کر کے وقف نو کے پروگراموں میں شمولیت اختیار کی جائے۔

(۱۳) وقف نو کے ضمن میں بہت سا لٹریچر مثلاً حضور نور ایدہ اللہ تعالیٰ کے پانچ خطبات اور نصاب واقفین نو وغیرہ شائع ہو چکے ہیں۔ انہیں اپنی مقامی جماعت کے توسط سے حاصل کر کے ان کا مطالعہ کیا جائے اور جو ہدایات ان میں درج ہیں ان پر عمل کی پوری کوشش کی جائے۔

(ڈاکٹر شمیم احمد۔ انچارج شعبہ وقف نو۔ لندن)

محترم مولانا دوست محمد صاحب شاہد مورخ احمدیت کا لیکٹ میں ورود مسعود

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق جماعت احمدیہ کے جید اور متبحر عالم اور مورخ احمدیت مولانا دوست محمد صاحب شاہد ۹ دسمبر ۱۹۵۷ء بعد نماز جمعہ کالیکٹ تشریف لائے۔ کالیکٹ ایر پورٹ میں آپ کا شاندار استقبال کیا گیا۔ اس کے بعد چھ دن مسلسل کالیکٹ مسجد احمدیہ میں علم و عرفان کا ماحول رہا۔ جو احباب دستورات کے لئے از یاد ایمان و علم کا باعث بنا۔ مورخہ ۹ تا ۱۲ دسمبر کو بعد نماز مغرب و عشاء رات کے ۹ بجے تک مجلس سوال و جواب ہوتی رہی۔ سب سے پہلے آپ مختلف تربیتی امور پر تقریر فرماتے اس کے بعد احباب دستورات اور زیر تبلیغ افراد کے سوالات کا نہایت دلچسپ انداز میں جواب دے کر سب کو محفوظ فرماتے رہے۔ ان مجلسوں میں شہرت کے لئے احباب دستورات بہت ذوق و شوق سے کثیر تعداد میں تشریف لاتے رہے۔

۱۱ دسمبر صبح دس بجے تا شام پانچ بجے صوبائی مجلس عاملہ اور کیرلہ کی ۱۴ جماعتوں کے امراء و صدر صاحبان کی ایک خصوصی میٹنگ بلائی گئی۔ اس کو محترم مولانا صاحب نے دو گھنٹے مخاطب کر کے عہد یاد رفت کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دینی سے روشنی ڈالی۔ اسی دن محترم مولانا صاحب کے اعزاز میں جماعت نے ظہرانہ دیا۔

۱۰ دسمبر کو کالیکٹ میں ساحل سمندر میں واقع ان مقامات کو دیکھنے گئے جہاں اسلام کے سب سے پہلے مبلغ حضرت مالک دینار پہلی صدی ہجری میں تشریف لائے تھے۔ نیز واسکو ڈیگاما ۱۴۹۸ء میں وارد ہوا تھا۔

اس کے علاوہ دن بھر آپ بہت مصروف رہے۔ اور احباب آپ کی علمیت سے فائدہ اٹھاتے رہے۔ اس طرح ۲ روز میں روحانی غذا سے فیضیاب کرنے کے بعد مورخہ ۱۱ دسمبر صبح ۸ بجے برائے ننگلور حیدرآباد کیلئے بذریعہ ہوائی جہاز تشریف لے گئے۔ سیدنا حضرت مبلغ موجود نے آپ کو تاریخ احمدیت مدون کر نیکار شاد فرمایا تھا۔ خدا تعالیٰ نے آپ کو اب تک ۱۸ جلدی تاریخ احمدیت کی تالیف کرنے اور جماعت کو شائع کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ ۱۹ دسمبر اور ۲۰ دسمبر میں زیر طبع ہیں۔ آپ کو خدا تعالیٰ نے ۵۵ کتب لکھنے کی توفیق عطا فرمائی۔ یہ بات بھی قابل ذکر ہے کہ

International Centre نے آپ کو ۱۹۹۳ء کا Man of the Year قرار دیا تھا۔

خدا سے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو زاد سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے اور قیامت میں اسے سزا دے۔

تحریک وقف نو متعلق چند ضروری گزارشات

یعنی احباب خطوط کے ذریعہ یا ٹیلی فون پر رابطہ کر کے یہ معلوم کرنا چاہیے ہیں کہ وقف نو میں شمولیت ابھی جاری ہے کہ نہیں۔ اس لئے مناسب معلوم ہوتا ہے کہ احباب کی اطلاع اور رہنمائی کے لئے اس ضمن میں تفصیلی ہدایات شائع کر دی جائیں۔

(۱) تحریک وقف نو میں شمولیت ابھی جاری ہے۔ جیسا کہ حضور انور نے جلوس لانڈ برطانیہ ۱۹۹۷ء کے دوسرے روز اپنے خطاب کے دوران فرمایا تھا کہ واقفین نو کا ٹارگٹ بڑھا کر پندرہ ہزار مقرر کیا گیا ہے۔ اس وقت ٹارگٹ کے پورا ہونے میں دو ہزار بچوں کی گنجائش ہے۔

(۲) تحریک وقف نو میں شمولیت کے لئے ضروری ہے کہ ایسے بچوں کی تاریخ پیدائش تحریک وقف نو کے آغاز کے بعد یعنی تین اپریل ۱۹۸۷ء کے بعد کی ہو۔

(۳) تین اپریل ۱۹۸۷ء سے قبل کے پیدائشہ بچوں کی درخواستیں وقف نو کے لئے نہ بھجوائی جائیں بلکہ ان کے وقف کے لئے وکالت دیوان تحریک جاریہ ربوہ سے رابطہ کر کے وقف اولاد کے تحت کارروائی کی جائے۔

(۴) بچوں کے وقف کے متعلق حضور انور کی خصوصی ہدایات کے تحت صرف وہ بچیاں وقف نو میں شامل کی جا رہی ہیں جن کی ولادت سے قبل والدین نے انہیں وقف کرنے کا ارادہ کیا تھا۔ اگر والدین کسی وجہ سے پیدائش سے قبل درخواست نہ بھجوا سکے ہوں لیکن ان کی نیت یہی تھی کہ وہ ہونے والے بچے کو وقف نو میں پیش کریں گے تو خط لکھتے وقت اپنی اس نیت کا وضاحت سے ذکر کر دیا کریں۔

(۵) بعض والدین سمجھتے ہیں کہ وقف کے لئے صرف مقامی جماعت میں اطلاع کرنا کافی ہے۔ وقف نو میں شمولیت کے لئے مناسب طریقہ یہ ہے کہ والدین خوب سوچ سمجھ کر دعاؤں سے کام لیتے ہوئے فیصلہ کرنے کے بعد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت اقدس میں خود تحریری طور پر وقف کی درخواست بھجوائیں۔

(۶) بعض احباب اپنے رشتہ داروں یا عزیزوں اور دوستوں کے بچوں کے وقف کے متعلق درخواست بھجواتے ہیں۔ درسن طریقہ یہ ہے کہ وقف کی درخواست والدین خود بھجوائیں۔

(۷) درخواست بھجواتے وقت بعض احباب مکمل کوائف درج نہیں فرماتے اور بعض صورتوں میں پتہ حتیٰ کہ شہر یا ملک کا نام بھی درج نہیں کرتے جس سے ان کے خطوط پیرکارو والی کرنا ممکن نہیں ہوتا یا اس میں بہت دیر ہو جاتی ہے۔ اس لئے گزارش ہے کہ وقف نو کے ضمن میں خود درخواست بھجواتے وقت مندرجہ ذیل کوائف ضرور بھجوا کر دیں۔

(۱) بچے (بچی کے والد کا نام) (ب) بچے (بچی کے دادا کا نام) (پ) بچے (بچی کی والدہ کا نام) (ت) بچے (بچی کا نام) (اگر ولادت ہو چکی ہو) (ث) بچے (بچی کی تاریخ پیدائش) (اگر ولادت ہو چکی ہو) (ج) گھر کا مکمل پتہ جس پر جواب بھجوا یا جاسکے (ح) جس جگہ بچے کی مستقل رہائش ہو اس جماعت کا نام تاکہ اس جماعت میں بچے کا نام اعداد و شمار کے لئے شامل کیا جاسکے۔

(۸) جو احباب پہلے ہی اپنے بچے کو وقف نو میں پیش کر چکے ہیں اگر وہ مزید اپنے کسی بچے کو وقف کرنے کے لئے درخواستیں بھجوائیں تو ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ اپنے بچے کا وقف نو کا حوالہ نمبر ضرور درج کیا کریں تاکہ ان کا ریکارڈ تلاش کرنے میں سہولت ہو۔ (۹) پتہ تبدیل ہونے کی صورت میں نہایت ضروری ہے کہ شعبہ وقف نو لندن یا وکالت وقف نو ربوہ کو اپنے نئے پتہ سے آگاہ کیا جائے۔ شعبہ وقف نو لندن کا پتہ درج ذیل ہے۔

فرمائیے اور قیامت میں اسے سزا دے۔

جماعت احمدیہ خلاف حکومت پاکستان اور ملاؤں کی مبارزہ شہر انگیزی

(رشید احمد چوہدری پریس سیکرٹری لندن)

پاکستان میں جماعت احمدیہ کے مذہبی و انسانی حقوق کی پامالی کے سلسلہ میں یہ بات نوٹ کرنے کے قابل ہے کہ عرصہ ۱۱ سال سے جماعت احمدیہ کو ان کے اپنے مرکز ربوہ میں جیلہ سالانہ کرنے کی اجازت نہیں دی گئی۔ ہر سال جب جماعت احمدیہ کی طرف سے جیلہ سالانہ منعقد کرنے کی درخواست، ڈپٹی کمشنر جھنگ کو دی جاتی ہے تو اس کو رد کر دیا جاتا ہے مگر اس کے ساتھ ہی ایک مخصوص طبقہ کے مولویوں کی طرف سے اخبارات میں داویلا شروع ہو جاتا ہے کہ اگر جماعت احمدیہ کو جیلہ کرنے کی اجازت دی گئی تو حکومت کی اینٹ سے اینٹ بجا دی جائے گی پاکستان کا ہر باشعور شخص بانٹا ہے کہ مولوی صاحبان آج کل ہر معاملہ میں ایسی گھبر بھکیوں سے کام لیتے ہیں سوام تو ان کے ساتھ ہے نہیں، مرنے پتہ نعرہ باز لوگ ان کے گرد جمع ہوتے ہیں باقی سب تماشاخانے ہوتے ہیں یہی وجہ ہے کہ ملکی انتخابات کے موقع پر ان مولویوں کو کوئی پوچھتا تک نہیں مگر حکومت ان کے تشدد پر مبنی بیانات کی وجہ سے جیلہ کی اجازت نہیں دیتی اور جب یہ بیان کرتے ہیں کہ اجازت دینے سے ملک میں لائینڈ آرڈر کا مسئلہ پیدا ہو جائے گا چنانچہ گذشتہ سال دسمبر میں ایسا ہی ہوا جو پہلی جیلہ سالانہ کے انعقاد کی درخواست دی گئی مولوی صاحبان ہر ساقی سینڈ کول کی طرح ٹرانے لگے۔ ان کے چند بیانات آپ بھی ملاحظہ فرمائیے۔

مولوی منظور چنبیوڑی نے کہا :-

"ربوہ میں جیلہ پر پابندی نہ لگائی گئی تو نوٹوں کی ندیاں بہا دی جائیں گی۔"

(روزنامہ پاکستان ۹ دسمبر ۱۹۹۴ء)

اور مولوی انڈیار ارشد کا کہنا ہے :-

"حکومت نے اگر تادیبوں کی غنڈہ گردی کا فوری نوٹس نہ لیا تو ہم خود طاقت کا مظاہرہ کر کے ان کو لگام ڈالیں گے"

(روزنامہ پاکستان ۹ دسمبر ۱۹۹۴ء)

اور اب تحریک ختم نبوت پاکستان کے مرکزی جنرل سیکرٹری مولوی محمد ممتاز اعوان کا بیان بھی ملاحظہ فرمائیے۔ وہ کہتے ہیں :-

"تادیبوں کا یہ اعلان آئین پاکستان سے کھلم کھلا بغاوت کے مترادف ہے اس

اعلان سے کوٹوں مسلمانوں کے جذبات مشتعل ہو گئے۔ اگر حکومت نے تادیبوں کو ربوہ میں سالانہ جیلہ کرنے کی اجازت دی تو حکومت کی اینٹ سے اینٹ بجا دیں گے اور ربوہ میں تادیبوں کے جیلہ کو اپنی قوت سے روکیں گے"

(روزنامہ جنگ لاہور ۲۱ نومبر ۱۹۹۴ء)

اس کے بعد ڈپٹی کمشنر جھنگ شاہ خاں کا بیان اخبارات میں شائع ہوا۔ انہوں نے کہا "ذمہ انتظامیہ ربوہ میں مزاحمت کو نہ جملہ کرنے کی اجازت دے گی اور نہ ہی احتجاج کی طرف سے اکتفا ہونے کی اجازت دے گی۔ اگر انہوں نے سازش کے تحت ایسا کچھ کرنا چاہا تو ضلعی انتظامیہ ان کے خلاف سخت کارروائی کرے گی۔"

(جنگ لاہور ۹ دسمبر ۱۹۹۴ء)

چنانچہ مطابق جنگ لندن مورخہ ۲۰ دسمبر ۱۹۹۴ء جماعت احمدیہ کے سالانہ جیلہ پر پابندی لگا دی گئی۔

اس سارے ڈرامے کو ختم کرنے کے بعد یکایک حکومت کو نہ جانے کیا سوچی کہ ۱۵ جنوری ۱۹۹۵ء کو ایک خبر شائع کر دی گئی جس میں کہا گیا کہ "حکومت پنجاب نے وفاقی حکومت کی منظوری کے بعد جماعت احمدیہ کو گیارہ سال بعد مارچ میں ربوہ میں اپنا سالانہ اجتماع منعقد کرنے کی اجازت دے دی ہے۔"

(روزنامہ جنگ لندن ۱۵ جولائی ۱۹۹۵ء)

یقیناً یہ خبر جماعت احمدیہ کے خلاف فتنہ انگیزی کی غرض سے شائع کی گئی کیونکہ ساری دنیا جانتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا جیلہ سالانہ شروع سے ۲۶ - ۲۷ - ۲۸ دسمبر یا اس کے لگ بھگ منعقد کیا جاتا ہے۔ مارچ میں جیلہ سالانہ کرنے کا پروگرام بے معنی بات ہے۔ یہی وجہ ہے کہ جماعت کی طرف سے جیلہ کرنے کی درخواست بھی نہیں دی گئی اس کے باوجود اس خبر کا شائع ہونا سوائے اس کے کہ ملاؤں کو ادران کے زیر اثر سادہ لوح عوام کو جماعت احمدیہ کے خلاف جھڑکایا جائے اور کیا ہو سکتا ہے۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا اس اعلان کے ساتھ ہی مولویوں کے

انتہائی شرانگیز بیانات اخبارات میں شائع ہونے شروع ہو گئے اور جماعت احمدیہ کے خلاف ایک نفرت انگیز مہم کا دوبارہ آغاز ہو گیا۔ ان میں سے چند بیانات آئیے بھی سنئے۔

۱) عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی راہنماؤں نے ایک بیان میں حکومت کی طرف سے تادیبوں کو ربوہ میں جیلہ کی اجازت دینے کی مزمت کی ہے اور کہا ہے کہ حکومت مسلمانان پاکستان کی قوت ایمانی کا امتحان نہ لے مسلمان تادیبوں کی اسلام اور آئین پاکستان کے منافی سرگرمیوں کو کسی صورت میں برداشت نہیں کریں گے۔۔۔۔۔ عشق رسالت سے سرشار اور ناموس رسالت کے پاسبان حکومت کا بستر بوریالوں کر دیں گے۔"

(جنگ لندن ۱۷/۱۱/۹۵ء)

۲) "امیر جمعیت العلماء اسلام ضلع جھنگ مولانا عبد الوارث نے کہا ہے کہ حکومت اپنے اس فیصلہ کو فوری واپس لے ورنہ اس کے نتائج انتہائی خطرناک ہوں گے۔"

(روزنامہ جنگ لندن ۱۷/۱۱/۹۵ء)

جمعیت علماء اسلام، جمعیت اہل سنت پاکستان، جمعیت انصار العرب، جمعیت انصار اسلام سپاہ صحابہ، عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت، جمعیت تحریک انقلاب، جمعیت طلبہ اسلام کے راہنماؤں۔۔۔۔۔ نے کہا :-

"حکومت تادیبوں کے جیلے کی اجازت دینے کا فیصلہ واپس لے ورنہ طاقت کے ذریعے جیلے کو روکا جائے گا۔"

(جنگ لندن ۱۹-۱۱-۹۵ء)

۳) "صدر سپاہ صحابہ چنبیوٹ مولانا خلیل احمد نے کہا ہے کہ اگر حکومت نے تادیبوں کو ربوہ میں مذہبی اجتماع کرنے کی اجازت دی تو یہ حکومت کا آخری دن ہو گا۔"

(روزنامہ خبریں ۱۸-۱۱-۹۵ء)

پورے ملک سے سپاہ صحابہ کے کارکن عقیدہ ختم نبوت کے تحفظ کے لئے تادیبوں کے غیر قانونی اجتماع کو روکنے کے لئے ربوہ پہنچیں گے اور ربوہ کی

اینٹ سے اینٹ بجا دی جائے گی۔ اور پھر کوئی تادیب بھی اپنے پاؤں سے چل کر واپس نہیں جاسکے گا۔

(روزنامہ نوائے وقت ۱۸/۱۱/۹۵ء)

۵) مولانا اہل خاں قائم مقام امیر جے یو آئی نے کہا "مولویوں کو ربوہ میں مذہبی اجتماع کرنے کی عین اجازت کی خدمت کرنے کے لئے ۲۰ جنوری کو یوم سیاہ منانے کا فیصلہ کیا گیا ہے"

(روزنامہ خبریں ۱۸-۱۱-۹۵ء)

۶) قائد جاناڑ مولانا اختر ٹھہری نے کہا کہ اگر غوری طور پر جیلہ کی اجازت منوح نہ کی گئی تو ملک گیر احتجاجی تحریک شروع کی جائے گی۔ (روزنامہ خبریں ۱۸-۱۱-۹۵ء)

۷) مولانا محمد سعید نقوی نے کہا کہ تادیبوں کو جیلہ کی اجازت دینا عالمی سازش کا حصہ ہے حکومت فیصلہ واپس لے ورنہ سنگین نتائج بھگتنے ہوں گے"

(روزنامہ خبریں ۱۸-۱۱-۹۵ء)

۸) قاری بشیر احمد عثمانی پرنسپل جامعہ عثمانیہ نے کہا حکومت کو ہوش کے ناخن لینے چاہئیں۔۔۔۔۔ مسلمان سر بہ کفایت باندھ کر پورے ملک سے ربوہ کی طرف مارچ کریں گے اور پھر اس کا انجام قیامت ہو گا

(جنگ لاہور ۹-۱۱-۹۵ء)

۹) "جماعت اہل حدیث پاکستان نے بھی دھمکی دی ہے کہ اگر حکومت نے ربوہ میں تادیبوں کو جیلہ کرنے کی اجازت واپس نہ لی تو پھر ربوہ جانے والی ہر سڑک کو بلاک کر دیا جائے گا جماعت ۲۰ جنوری سے اس سلسلے میں ملک گیر احتجاجی تحریک بھی چلا رہی ہے۔"

(روزنامہ جنگ لاہور ۹-۱۱-۹۵ء)

"جماعت اہل حدیث پاکستان کے سربراہ مولانا حافظ عبد الغفار روٹھی نے کہا ہے حکومت نے تادیبوں کو جیلہ کی اجازت دے کر اسلام دشمنی کا کھلا ثبوت دیا ہے۔"

(روزنامہ نوائے وقت لاہور ۱۱-۱۱-۹۵ء)

سرگودھا میں علماء کے اجلاس میں جو ختم نبوت کمیٹی کٹر منڈی میں مولانا اکرم ٹونانی کی صدارت میں منعقد ہوا کہا گیا کہ "تادیبوں کو ایسا سبق سکھائیں گے کہ وہ آئندہ جیلہ کا نام بھی نہیں لیں گے"

(روزنامہ جنگ لاہور ۱۱-۱۱-۹۵ء)

مولانا محمد سعید احمد نے کہا۔

"حکومت نے گیارہ سالہ پابندی ختم کر کے عزت مسلم کو لگا کر ہے۔۔۔۔۔ بھارتیوں مصطفیٰ اپنی جان تک کی قربانی دینے سے گریز نہیں کریں گے

(ڈیلی نیشنل رپورٹ ۱۱/۱۱/۹۵ء) (باقی صفحہ پر)

مجلس علم خدام الاحمدیہ بھارت برائے سال ۱۹۹۵ء

سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے درج ذیل خمدیداران مجلس علم خدام الاحمدیہ بھارت کی منظوری مرحمت فرمائی ہے۔ جلسہ مجلس خدام الاحمدیہ بھارت ان خمدیداران سے بھرپور تعاون فرمادیں۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت

- | | |
|---|--|
| مہتمم وقار علی..... مکرم بی ظفر احمد صاحب | ناٹھ صاحب..... مکرم خواجہ بشیر احمد صاحب |
| رہنمائی و نگرانی..... ملک محمد منیر صاحب | مستند..... بلال احمد صاحب شمیم |
| نخریک جدید..... محمد انور احمد صاحب | مہتمم خدمت خلق..... مبارک احمد صاحب چیمہ |
| تبلیغ..... حافظ منظر احمد صاحب | تعلیم..... طاہر احمد صاحب چیمہ |
| تجنید..... سہیل احمد صاحب | تربیت..... شیخ محمود احمد صاحب |
| اشاعت..... رفیع فضل اللہ صاحب قریشی | مال..... حبیب احمد صاحب ملارن |
| اطفال..... رمبش احمد صاحب برٹ | عمومی..... ظہیر احمد صاحب جاوید |
| | رہنمائی..... خالد محمود صاحب |

یقایادار موصی احباب کیلئے لمحہ فکریہ

قاعدہ ۶۸ و ۶۹ کی رو سے "جو موصی وصیت کا چندہ واجب ہونے کی تاریخ سے پچھ ماہ بعد تک رقم وصیت (رحمۃ اللہ) ادا نہ کرے یا فارم اصل آمد پرنہ کرے اور نہ دفتر سے اپنی معذوری تبا کر مہلت حاصل کرے تو مدبر انجمن احمدیہ کو اختیار ہوگا کہ بعد مناسب تہنیتہ اس کی وصیت کو منسوخ کر دے جس موصی کی وصیت انجمن کی طرف سے منسوخ کر دی جائے وہ جماعتی عہدیدار بھی نہیں بن سکے گا۔"

عہدیداران جماعت و مبلغین حضرات سے ضروری گزارش ہے کہ اس اعلان کو اپنی جماعت کے تمام موصی احباب تک پہنچانے کا انتظام کریں تا موصی حضرات میں سے کوئی موصی ایسا نہ رہے جو امسال اپنا فارم اصل آمد پرنہ کرے اور اپنے حسابات سے آگاہ نہ ہو۔

نوٹ ہے - کوئی موصی اگر ایسا ہو جس کو ابھی تک فارم اصل آمد نہ ملا ہو تو وہ فارم اصل آمد دفتر ہذا سے طلب کرے یا کاڈ پرائی بر قسم کی سالانہ آمد درج کر کے دفتر ہذا کو بھجوائے۔

ہندوستان کے وہ موصی جو بیرون ملک ہیں وہ بھی اپنی اصل آمد اور ادائیگی کی تفصیل سے جلد مطلع کریں۔ سیکرٹری مجلس کارپوراز قادیان

صدقات

سے متعلق

سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کا ایک اہم ارشاد

ذیلی میں صدقات کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ایک اہم ارشاد درج کیا جاتا ہے۔ تاکہ احباب جماعت اس طرف فوری طور پر توجہ فرما سکیں۔

وہ خدا تعالیٰ پر توکل صلب سے اہم چیز ہے۔ جو کچھ خدا کر سکتا ہے بندہ نہیں کر سکتا۔ خدا تعالیٰ سے دعا میں کرتے رہو کہ وہ ایسا راستہ کھول دے جس سے آپ کی اور جماعت کی تکلیفیں دور ہوں۔ اس میں صلب طاعتیں ہیں جہاں بندے کی عقل نہیں پہنچتی وہاں اس کا علم پہنچتا ہے۔ خواہ ایک ٹکڑا ہو صدقہ بہت دیا کرو۔ کیونکہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے جہاں دعا نہیں پہنچتی وہاں صدقہ بلاؤں کو رد کر دیتا ہے۔"

حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا مندرجہ بالا ارشاد جماعت کی موجودہ مشکلات اور ترقی کے راستہ میں حائل روکاوٹوں کے پیش نظر ایک خاص اہمیت رکھتا ہے اور جماعت کے ہر مخلص دوست کا فرض ہے کہ وہ حضور اقدس کے ارشاد کی اہمیت کا پوری طرح احساس کرتے ہوئے کثرت سے صدقات دینا شروع کر دے رمضان المبارک کے مقدس ایام صدقہ و خیرات کے لئے خاص ہیں حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ ہمارے سامنے ہے۔ حدیث شریف میں آتا ہے کہ ان مقدس ایام میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بے انتہا صدقہ و خیرات فرمایا کرتے تھے۔ اور آپ کا ہاتھ تیز ہوا سے بھی زیادہ سخاوت کرتا تھا۔ لیس احباب جماعت کو بھی حیا ہے کہ وہ اپنے پیارے آقا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع میں ان بابرکت ایام میں صدقہ و خیرات کی طرف خاص طور پر متوجہ ہوں۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

منظوری سیکرٹری ہاؤس وقف نو

ہندوستان کے درج ذیل سیکرٹری صاحبان وقف نو کی منظوری دی گئی ہے لہذا وقف نو کے بچکان کے بارہ میں ان سے رابطہ کیا جائے۔

- | | |
|---|--|
| قادیان..... مکرم مولوی محمد نسیم خان صاحب | بھدرک..... مکرم کریم احمد خورشید صاحب |
| مدراں..... کے سلیم احمد صاحب | کلکتہ..... رمبش احمد خان صاحب |
| ممبئی..... مبارک احمد صاحب بھدرک | کالکتہ..... ایم ایے سلیم احمد صاحب |
| سکندر آباد..... سلطان محمد الدین صاحب | کانپور..... ایم ایے خان صاحب |
| خانپور ملکی..... رسید ہارون رشید صاحب | موسی بنی مانتر..... رشید بشارت احمد صاحب |
| کڑاچی..... مسیح محمد صاحب | |

خاکسار۔ وکیل اعلیٰ تحریک جدید قادیان

زکوٰۃ

- ۱۔ "زکوٰۃ" اسلام کا ایک اہم اور بنیادی رکن ہے۔
- ۲۔ ہر صاحب نصاب پر اس کی ادائیگی فرض ہے۔
- ۳۔ کوئی دوسرا چندہ "زکوٰۃ" کا قائم مقام متصور نہیں ہو سکتا۔
- ۴۔ "زکوٰۃ" مومنوں کے مال کو پاک کرتی ہے۔
- ۵۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد کی رو سے "زکوٰۃ" کی تمام رقوم مرکز میں آنی چاہئیں۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

۴۔ گیسٹک کی بیماری میں مبتلا ہیں صحت کا طہ عاجلہ کے لئے درخواست دے چاہے۔ (۱۱/۵)

• مکرم شیخ مطیع الرحمن صاحب آف کڑاچی اپنی اور اہل و عیال کی صحت و تندرستی پریشانیوں کے ازالہ اور دینی و دنیوی ترقیات چھوٹے بھائی کو بہترین ملازمت ملنے کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔

• مکرم چوہدری اسم صاحب آف جرمی صحت و تندرستی دینی و دنیوی ترقیات نیز نیک خواہشات کی تکمیل کیلئے دعا کی درخواست کرتے ہیں (اعانت ۱/۱)

درخواست ہائے دعا

- خاکسار کی والدہ ایک سال سے دل کے عارضہ میں مبتلا ہے۔ ادویلڈ پریشر بھی پائی رہتا ہے گذشتہ کچھ روز سے طبیعت اکر نالفا ز رہتی ہے کامل شفا یا نبی نیز والدین کی صحت و سلامتی درازی عمر کیلئے درخواست دعا ہے (محمد انور احمد متعلم مدرسہ اہل سنت)
- مکرم شیخ ہارون رشید صاحب مبلغ سلسلہ بھدرک (آرٹھیہ) دو ماہ سے ۲

اعلانات دعائے مغفرت

(۱) - مکرّم عبدالحق صاحب اعوان آف وان کی اہلیہ محترمہ خورشید اختر صاحبہ ۱۹۹۱ء فریباً گیارہ بجے شہید اچانک حرکت قلب بند ہونے سے اپنے مولا حقیقی سے جا ملیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔

۱۹۹۱ء فریباً جمعہ کے بعد مسجد بیت الاسلام ٹورانہ ٹوکے باہر احاطہ میں مکرّم مولانا عطاء المحیب راشد صاحب، مشنری انچارج و نائب امیر جماعت احمدیہ انگلستان نے ان کی نماز جنازہ پڑھائی جس میں کثرت سے احباب شریک ہوئے۔ آپ خدا تعالیٰ کے فضل سے موصیہ تھیں۔ لہذا میت کو ربوہ پاکستان لے جایا گیا۔ ربوہ میں ۱۱ اکتوبر بعد نماز عصر مسجد مبارک میں مکرّم مولانا سلطان محمود انور صاحب ناظر اصلاح و ارشاد نے ان کی نماز جنازہ پڑھائی اور بہشتی مقبرہ میں تدفین ہوئی۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام نے نماز جمعہ کے بعد ۱۸ نومبر کو دیگر غائب جنازوں کے ساتھ ان کی بھی نماز جنازہ غائب پڑھائی۔

اس سانحہ ارتحال پر تمام احباب جماعت ہشتاد وازوں اور دنیا بھر میں پھیلے ہوئے دوست جو اس غم میں شریک ہوئے، ہمدردی اور محبت کا اظہار کیا اور حوصلہ دیا۔ مکرّم عبدالحق صاحب اعوان ان سب کے چہرہ دل سے شکر گزار ہیں اور نیز دعا گو ہیں اللہ تعالیٰ ان سب کو اجر عظیم عطا کرے۔

(۲) - نہایت دُرُک و درد کے ساتھ اطلاع دی جاتی ہے کہ جماعت احمدیہ کیرلہ کے موبائی سیکرٹری تبلیغ اور صدر جماعت احمدیہ کا کانٹا (KANNANAD) محترم عبدالرحمن صاحب ایک مختصر عیالات کے بعد مورخہ ۸ جنوری ۱۹۹۱ء واپس گئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔

آپ کی وفات جماعت احمدیہ کیرلہ کے لئے ایک ناخوشگوار واقعہ کا موجب ہوا ہے۔ آپ کے ذمہ جو بھی کام لگا یا جاتا تھا خواہ وہ کتنے سے کتنے کیوں نہ ہو نہایت سنجیدگی اور احساس ذمہ داری کے ساتھ اُسے پایہ تکمیل تک پہنچایا کرتے تھے۔ سلسلہ کی خدمت کے لئے آپ کی زندگی وقف تھی۔ امیر ناظم کوچین، پتو پوتی اور کانٹا میں جماعت کے قیام میں آپ کی انتہک اور مخلصانہ کوششوں کا بہت بڑا دخل تھا۔ ان جماعتوں اور اسی طرح موبائی مجلس عاقلہ کا توجہ دیاں تھے۔

آپ کی تقریر نہایت دلچسپی سے سُنی جاتی تھی۔ اسی طرح پایہ کے مضمون نگار اور اخبار نویس بھی تھے۔ آپ PRIYAMVADA کے نام سے ایک اخبار بھی نکالتے تھے۔ آپ کی وفات کی خبر تمام اخبارات نے نمایاں رنگ میں شائع کی۔ یہ اندوہ ناک خبر سن کر کیرلہ کے طول و عرض سے سینکڑوں احمدی کا کانٹا میں جمع ہو گئے۔

خاکسار نے شام کے پانچ بجے سینکڑوں غم زدہ احباب دستورات کی موجودگی میں نماز جنازہ پڑھائی۔ سینکڑوں غیر احمدی اور غیر مسلم بھی عقیدت کے اظہار کے لئے حاضر تھے۔ آٹرا پورم قبرستان میں شام کے سائے سے چھ بجے تدفین عمل میں لائی گئی۔ اس قبرستان کی خریدی میں بھی مرحوم کی دن رات کی کوششوں کا بہت دخل تھا۔

مرحوم اپنے پیچھے ہزاروں غم زدہ احمدیوں کے علاوہ ایک بیوہ دو طالب علم لڑکوں اور شادی شدہ لڑکی کو چھوڑ گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مخلصانہ خدمات کو قبول فرمائے اور مغفرت فرمائے ان کے تمام لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔

(محمد عمر مبلغ انچارج کیرلہ)

(۳) - مفسوس! مکرّم مولوی حشر الدین صاحب نے گاؤں نزد بھونانہ ۱۱ جنوری کو حیران ماری کو چھ بہار میں وفات پائی گئی۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔ مولوی صاحب مرحوم نے عین سال قبل احمدیت قادیان کے جلسہ سالانہ میں شمول ہونے پر قبول کیا تھا۔ آپ کی عمر پچاسی سال تھی۔ لیکن اس کے باوجود

یاد رفتگان میری آپا

میری آپا شکید اختر صاحبہ ۱۰ فروری ۱۹۹۱ء کو اپنے مولا حقیقی کے پاس صرف ایک دن کی بیماری میں چلی گئیں۔ مفسوس کہ میں ان دنوں اپنے ہارٹ کے دوبارہ سرجری کیلئے امریکہ گئی ہوئی تھی۔ جب میں جا رہی تھی تو مجھے انہوں نے اس طرح رخصت کیا جیسے اب ہم نہیں مل سکیں گے۔ ہم بہن بھائیوں اور ان کے بچوں کے ساتھ ماں کی طرح محبت اور سلوک کرتی رہیں۔ ان کا گھر بچوں سے بھر رہتا تھا۔ ہم سب کے بچے آپا کے پاس اپنی تعلیم کے سلسلے میں رہتے تھے۔ اس سے پہلے ان بچوں کے والد بھی اپنے کلچر کی تعلیم مکمل کرنے کے لئے انہی کے پاس رہتے تھے۔ جب حضرت نیر صاحب صحابی مرحوم مبلغ سلسلہ بیٹہ تشریف لائے تو وہیں اپنی بیوی بچوں کے ساتھ رہے۔ اور ان کی شریہ دعا کرتے خدا تعالیٰ شکید اور اختر کے ہوسٹل کو قائم رکھنا۔

میری آپا خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے گہری محبت و وابستگی رکھتی تھیں۔ علم قرآن کریم احادیث اور دینی کتب کا گہرائی سے مطالعہ کرتی رہتی تھیں۔ خدا تعالیٰ نے انہیں اردو زبان و ادب میں بہت مہارت عطا کی تھی۔ اور انہوں نے اردو علمی دنیا سے بہت سارے انعامات اور ایوارڈ حاصل کئے تھے۔ کئی کتابوں کی مصنفہ تھیں۔

میری آپا ایک صحابہ صالحہ خاتون کی بیٹی مولوی سید ارادت حسین صاحب صحابی کی نواسی اور سید مولوی وزارت حسین صاحب صحابی کی بہو تھیں۔ ان کی شادی ڈاکٹر پروفیسر سید اختر احمد صاحب اور نیوی سے ہوئی تھی۔ دونوں ہی اسلام کے فدائی تھے۔ خدا تعالیٰ نے انہیں بچے نہیں دئے تھے۔ لیکن ہمارے پیارے بہنوئی جو کہ میری اماں کے چھپا زاد بھی تھے اور میرے جیٹھے تھے ایسی شہسخت ہستی پیار و محبت سے چمکتا ہوا چہرہ۔ کبھی بھی اعتراض نہیں کرتے کہ بچے مجھے ڈسٹرب کرتے ہیں۔ انتہائی قابل ہستی اور مجمع پر چھا جانے والے مستر۔ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم غیر از جماعت مجلسوں پر اور جلسوں پر خاص طور پر مدعو کئے جاتے تھے۔ اور سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم پر مسکور کن تقریر کرتے تھے۔ اسلام کے اقتصادی نظام سے گہری نظر رکھتے تھے۔ اور ہمیشہ اس نظام کی فضیلت بیان کرتے رہتے تھے۔ اور اسلام و رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا شان و وقار کے لئے بڑی غیرت رکھتے تھے۔

میری آپا جب سے بیٹہ میں لجنہ اماء اللہ قائم ہوئی وہ تاحیات صدر لجنہ اماء اللہ بیٹہ رہیں۔ بے حد قابل تھیں۔ اور محبت و خلوص کے ساتھ مرکزی نمائندوں کی مہمان نوازی کرتی رہتی تھیں۔

جب ہم سب بھائی بہن جمع ہوئے تھے تو اسلام و احمدیت کے متعلق قرآن کریم سے ساری پریشکونیاں ہم سب کو سمجھاتیں۔ نماز۔ دعائیں اور علم قرآن کریم ہم سب کو آپا ہمارے سیکھایا۔

تبلیغ کا وہی جوش تھا۔ دولت اور محبت کے ساتھ سبھیوں کو تبلیغ کرتیں وہ موصیہ تھیں۔ پیار و محبت کی جگہ میری آپا اب ہمارے ساتھ نہیں ہیں۔ لیکن ان کی گویا ہم سب ہر لمحہ محسوس کرتے ہیں۔ لجنہ اماء اللہ بیٹہ کی روح رواں تھیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اپنی وصیت کی ساری ادائیگی اپنی زندگی میں کر چکی تھیں۔ اور خدا تعالیٰ نے ہاتھوں ہاتھ بہشتی مقبرہ میں پہنچا دیا۔ اور اب اپنے شوہر کے بازو میں مہ فون ہیں۔

بلائے والا ہے سب سے پیارا
اسی پہ لئے دل تو جان فدا کر
صوفیہ رضل احمد
صوبائی صدر لجنہ اماء اللہ بہار

اعلان نکاح و تقریب شادی و رخصت

۲ نومبر ۹۹ء کو عطیۃ القدر بنت مکرم عبدالمالک صاحب لاہور نمائندہ الفضل ربوہ کی رخصتی امراد مکرم شیخ عقیل الرحمن صاحب ابن حضرت شیخ مسعود الرحمن صاحب رضی اللہ عنہم القادری شادی گھر عقب دارالذکر لاہور پاکستان منعقد ہوئی۔ اس موقع پر مکرم چوہدری حمید نصر اللہ خان صاحب امیر جماعت احمدیہ نے دعا کرائی۔ ۲ نومبر کو دعوت ولیمہ کی گئی۔

محمد نور الدین امین صاحب ولد مکرم عبد القادر خان صاحب مانیکا گورڈا (اٹریس) کا نکاح تحمیدہ ممتاز صاحبہ بنت مکرم ممتاز علی صاحب مانیکا گورڈا کے ساتھ مبلغ ۲۰۰۰/- (سٹائیس ہزار سٹائیس) روپے حق مہر پر مکرم مولوی شیخ عبد الحلیم صاحب مبلغ سلسلہ نے ۹ دسمبر ۹۹ء کو پڑھا۔ اسی روز رخصتی کی تقریب بھی عمل میں آئی (اعانت ۱۰۰/-)

مکرم شیخ عبد الحلیم صاحب ولد مکرم شیخ عمر علی صاحب دلہنہ مرحوم ساکن کرڈا اسی کا نکاح امدت الرشید بیگم صاحبہ بنت مکرم شیخ عبدالعزیز صاحب کرڈا اسی کے ساتھ بائیس ہزار پانچ صد پچاس روپے (۲۲۵۵۰/-) حق مہر پر مکرم مولوی شیخ عبد الحلیم صاحب مبلغ سلسلہ نے مسجد احمدیہ کرڈا اسی میں ۲۵ دسمبر ۹۹ء کو پڑھا۔ اسی روز تقریب رخصتی عمل میں آئی۔ (اعانت بدر ۱۰۰/-)

نعیمہ بیگم صاحبہ بنت مکرم خلیل احمد صاحب شبنم کا نکاح مکرم مالک احمد صاحب ابن مکرم عبدالسلام صاحب گڈے یا دیگر کے ساتھ مبلغ سات ہزار یکھدنانوے روپے (۱۹۹۰/-) حق مہر پر مکرم صاحبزادہ مرزا سیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان نے ۲۴ دسمبر ۹۹ء کو مسجد انصافی قادیان میں پڑھا۔ (اعانت بدر ۵۰/- روپے)

عظمیٰ خاتون صاحبہ بنت مکرم قریشی محمد آدم صاحب آف شاہنہا نیوڈ (یو پی) کا نکاح کلیم احمد صاحب کے ساتھ مکرم صاحبزادہ مرزا سیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان نے ۲۹ دسمبر ۹۹ء کو ۶۰۵۱ روپے حق مہر پر قادیان میں پڑھا۔ (اعانت ۲۵/-)

مکرم سید محسن علی صاحب ایم اے ابن مکرم سید شہامت علی صاحب درویش قادیان کا نکاح نسرتین جہاں بیگم صاحبہ بنت مکرم سلطان احمد صاحب سرد ترائی احمدی انڈیا مان گلوار جرنل۔ پورٹ بلیئر کے ساتھ مبلغ پندرہ ہزار روپے (۱۵۰۰۰/-) حق مہر پر مکرم صاحبزادہ مرزا سیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان نے ۱۴ جنوری ۹۵ء کو مسجد مبارک قادیان میں پڑھا۔ (اعانت ۱۰۰/-)

مکرم ڈاکٹر طارق احمد خان صاحب ابن مکرم بہادر خان صاحب مرحوم درویش قادیان کا نکاح شہناز جمین صاحبہ بنت مکرم سید عبد الحفیظ صاحب آف خانپور ملکی بہار کے ساتھ اٹھارہ ہزار روپے حق مہر پر مکرم صاحبزادہ مرزا سیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان نے ۱۴ جنوری ۹۵ء کو مسجد مبارک قادیان میں پڑھا۔ (اعانت ۳۰/-)

محترم صاحبزادہ مرزا سیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان نے ۷ دسمبر ۹۹ء کو طیبہ الدین صاحبہ بنت مکرم سید یوسف احمد الدین صاحب مرحوم ساکن سکندر آباد کا نکاح مکرم طاہر احمد صاحب ابن مکرم سید مہر دین صاحب نائب امیر صوبائی آندھرا ساکن سکندر آباد کے ساتھ مبلغ اکیس ہزار روپے حق مہر پر مسجد انصافی قادیان میں اور مکرم نصیر الدین صاحب ابن مکرم عمر الدین صاحب مولوی قادیان کا نکاح فہمیدہ فردوس صاحبہ بنت مکرم عبد اللطیف صاحب سندھی ساکن قادیان کے ساتھ مبلغ پندرہ ہزار روپے حق مہر پر ۱۴ جنوری ۹۵ء کو مسجد مبارک قادیان میں پڑھا۔ (اعانت ۱۰۰/-)

مکرم شیخ عبد السلام صاحب ابن مکرم شیخ عمر علی صاحب ساکن کوٹھی (اٹریس) کا نکاح رحمت بیگم صاحبہ بنت مکرم شیخ پنچو خان صاحب مرحوم ساکن خٹہ بیچہ پاڑہ کے ساتھ مبلغ دس ہزار پانچ صد ایک (۱۰۵۰۱/-) روپے حق مہر پر ۲۴ نومبر ۹۹ء کو مکرم مولوی ہارون رشید صاحب مبلغ سلسلہ نے پڑھا۔ (اعانت بدر ۵۰/-)

قبول احمدیت کے بعد آپ نے نہایت ہمت اغلاص اور بھر پور جذبہ ایمان سے تبلیغ احمدیت کا فریضہ انجام دیا۔ آپ کا مؤثر بیان اور دلنشین گفتگو سامعین کے دلی جیت لیتی تھی۔ اور ان کی زبانوں کو جماعت احمدیہ پر اعتراض کرنے سے باز رکھتی تھی۔ آپ انتہائی مخلص دیندار پنجوقتہ نمازوں کے علاوہ نوافل کے پابند تھے۔ بینائی کمزور ہونے کے باوجود ظہر و عصر اور جمعہ کی نمازوں کی ادائیگی کے لئے باقاعدگی سے مسجد شریف لاتے تھے۔ آپ بہت سوخو بیوں کے حامل تھے۔ آپ کی پاک و صاف اور احمدیت کے جذبہ تبلیغ سے بھر پور عرصہ زندگی ناظرین کے لئے قابل رشک اور مشعل راہ تھی۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کی اولاد کو احمدیت کی نعمت سے نوازا ہے۔ آپ کا ایک پوتا عزیز امین الرحمن قادیان کی دینی درس گاہ مدرسہ احمدیہ میں زیور علم روحانی سے آراستہ ہو رہا ہے۔ آپ جیسے خداترین پرہیزگار کی وفات پر افراد خاندان کے ساتھ احباب جماعت جسے گاؤں کبھی معوم ہیں۔ اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ آپ کو جنت الفردوس میں جگہ دے اور آپ کی اولاد کو رحلت کا صدمہ برداشت کرنے اور آپ کے نیک نمونہ پر چلنے کی توفیق دے۔ امین

(عبدالمومن راشد مبلغ بھوٹان)
 (۳) ۱۔ افسوس! مکرم نور دین صاحب عرف سائیں آف سیندرہ یونچہ مختصر علالت کے بعد ۱۹۹۵ء کو وفات پا گئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ محترم نور دین صاحب مرحوم اپنے خاندان میں ایسے شخص ہیں جنہیں احمدیت قبول کرنے کی توفیق ملی۔ ۱۹۷۷ء سے پہلے وہ قادیان آئے اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعودؑ کے دست مبارک پر بیعت کی۔ مرحوم کے ذریعہ ان کی والدہ محترمہ دیگر بھالیوں نے بھی یہ سعادت حاصل کی۔ باوجود غریب ہونے کے چندے باقاعدگی کے ساتھ ادا کرتے۔ دیگر طوخی چندوں اور دیگر جماعتی تحریکات میں حصہ لیتے۔ اپنے غریب رشتہ داروں کی مدد کرتے رہتے تھے۔ خاکسار کی تحریک پر ایک مرتبہ پندرہ انگریزی قرآن خرید کر دیئے۔ مرحوم بے شمار خوبیوں کے مالک تھے۔ پابند صوم و صلوات۔ آخری وقت تک وہ ۳۰ کلو میٹر سے چل کر یونچہ میں جمعہ کی نماز ادا کرتے آتے اور دیگر دوستوں کو تحریک کرتے رہتے۔ عرصہ تک یونچہ مسجد میں بطور مؤذن بھی رہے۔ اور جماعت سے کسی قسم کا معاوضہ نہیں لیا۔

اپنے اور غیروں میں وہ سائیں نور دین کے نام سے جانے جاتے تھے۔ ان کی نیکی شرافت و دیانتداری۔ امانت داری کے غیر از جماعت کبھی قائل تھے۔ ان کی کوئی اولاد نہیں تھی۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کو غریق رحمت فرمائے۔ اور جنت الفردوس میں اعلیٰ علیین میں جگہ عطا فرمائے۔

(بشارت احمد بشیر انجارج مبلغ صوبہ بہار)
 (۴) ۱۔ خاکسار کے بیجا محمود احمد نور العارین صاحب آف دھنباڈ (بہار) کافی عرصہ سے فریش رہنے کے بعد ۲۵ دسمبر کو مولائے حقیقی سے جاملے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

مرحوم نہایت شائستہ مزاج نیک مخلص اور بلند مرتبہ تھے۔ مرحوم کی مغفرت اور جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام اور بلند درجات عطا ہونے نیز حمد و احقین کے صبر جمیل کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 (سراج احمد سراج بھاگلپور)

(۵) ۱۔ میرے والد سید غلام حسین شاہ صاحب بخاری بمقام بی بی چیمپیاں ضلع تھرات نومبر ۱۹۹۵ء کے پیدہ ہفتہ میں وفات پا گئے ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ احباب جماعت سے ان کی مغفرت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(سید غابد حسین شاہ کیلے فورنیا امریکہ)
 (۶) افسوس! مکرم خلیل صاحب ابن مکرم حکیم ابو طاہر صاحب سابق امیر جماعت احمدیہ کلکتہ بنگال ۱۹ جنوری کو مغرب کے وقت ۸۱ سال کی عمر میں وفات پا گئے انا للہ وانا الیہ راجعون مرحوم نیک منساخ خدمت دین کا جذبہ رکھنے والے انسان تھے۔ تبلیغ کا بہت شوق تھا۔ مغفرت اور بلند درجات کیلئے درخواست دعا ہے۔ (عصمت بیگم ابیدہ مکرم زیر امداد کلکتہ)

خلاصہ خطبہ جمعہ بقیہ صفحہ اوّل

پروگرام تیار ہو رہے ہیں حضور نے باخصوص زبان سیکھنے کے پروگرام اور درس القرآن کلاس ای طرح ہو چکی ہے سیکھانے کے پروگراموں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ان محنت سے یہاں پروگرام تیار ہو رہے ہیں اتنی ہی محنت اور لگن سے جماعتوں کی طرف سے ان کا جواب نہیں مل رہا۔

حضور نے فرمایا میں نے کہا تھا کہ خطبات جمعہ مجالس سوال و جواب۔ قرآن مجید کی کلاس۔ زبانیں سکھانے کی کلاس، ایسی طرح ہو چکی ہیں کلاس کے تراجم اپنی اپنی ملکی زبانوں میں کر کے بھجوائیں لیکن اکثر کی طرف سے ان امور پر تاحال تسلی بخش کام نہیں ہو سکے۔ حضور نے اس سلسلہ میں نادر سے اور مالینڈ کی جماعتوں کو تعریف فرمائی کہ وہ بہت ہی محنت سے پروگراموں کے تراجم تیار کر رہے ہیں۔

حضور نے فرمایا روحانی بارش برس برس ہی ہے۔ اب آپ اس روحانی زمیں کی طرح بنیں جو اس فیض کو آگے دوسروں تک پہنچانے کے قابل ہوتی ہے۔ حضور نے فرمایا رمضان کے بعد یہ پروگرام شروع کئے جانے ہیں۔ وقت کم ہے اس لئے ہر پروگرام کے لئے الگ الگ سیم بنائیں حضور نے امر کو مخاطب کر کے فرمایا کہ جن لوگوں کے سپرد کام کئے گئے ہیں ان کا فوری جائزہ لیا جائے۔ جو کام نہیں کر سکتے ان کی جگہ دوسروں کو مقرر کریں۔ اب ہم زیادہ عرصہ انتظار نہیں کر سکتے۔ پروگرام اس تدریج سے بڑھ گئے ہیں اور پھر ساتھ کے ساتھ نئے پروگرام بھی نشر ہو رہے ہیں۔ ان سب کو کوور (COVER) کرنے کے لئے بہت محنت اور دعا کی ضرورت ہے۔ حضور نے فرمایا مسلم سٹی ویژن احمدیہ کے پروگراموں کو ریکارڈ کریں اور جن جماعتوں میں ڈش انٹینا کی سہولت نہیں وہاں انہیں پہنچائیں۔ بلکہ وہاں بھی پہنچائیں جہاں ڈش انٹینا ہے کیونکہ ہر وقت ہر آدمی

پروگرام نہیں سن سکتا۔

حضور انور نے اپنے بیسیرت اور خطبات کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا، میں چاہتا ہوں کہ وہ تمام علوم جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر بارش کی طرح نازل ہوئے انہیں پوری دنیا میں پہنچایا جائے۔ اور اس سلسلہ میں اللہ کے فضل سے مسلم سٹی ویژن احمدیہ کام شروع کر چکا ہے۔ مگر شکل یہ ہے کہ جو اس سلسلے میں بدلتی ہیں دیتا ہوں وہ بظاہر یوں لگتا ہے کہ بعض ایسی زمینوں پر پڑی ہیں جن پر پانی پڑا اور بہ گیا اور انہوں نے دوسروں کے لئے محفوظ بھی نہ رکھا۔ اور یعنی ایسی زمینیں ہیں جو محفوظ رکھ لینی ہیں لوگ فائدہ اٹھا لیتے ہیں۔ مگر وہ خود جیسا کہ کہا گیا ہے انتظامیہ نہ خود مستعدی سے عمل کرتی ہے اور نہ کرواتی ہے۔ اور بعض بڑی زمینیں زمینیں بھی ہیں۔ حضور نے فرمایا جماعت تو اللہ کے فضل سے ساری کی ساری زرخیز ہے۔ لیکن منتقلین میں سستی پیدا ہو جاتی ہے جس کی وجہ سے کام رک جاتے ہیں۔ اور جب اس انتظامیہ کو بدل جائے تو کام اللہ کے فضل سے بہتر بننے شروع ہو جاتے ہیں۔ پس انتظامیہ کو غفلت اور سستی کو چھوڑ دینا چاہیے۔ اور نہایت مستعدی سے اس کام کے لئے آگے بڑھنا چاہیے۔

حضور نے اس سلسلہ میں مفصل ہدایات سے نوازا۔ مکمل خطبہ چھپنے پر باخصوص اس کو پڑھا جائے ای طرح اس ضمن میں حضور انور نے اپنے خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۴ دسمبر اور ۲۳ دسمبر ۱۹۹۴ء میں بھی خصوصی ہدایات دی ہیں۔ اجاب جماعت کو ان سب خطبات کا مطالعہ کر کے یا کیسٹس سن کر فوری ان ہدایات پر عمل کرنا چاہیے۔

(ب) پتہ: —

ایک خط ایک تبصرہ

”ہفت روزہ بکسر کے جلد سے لانا خاص نمبر پر آپ کو دنا مبارکباد دیتا ہوں۔ یہ خاص نمبر ایک تاریخی حیثیت رکھتا ہے۔ اور تعلیمی میدان میں جماعت احمدیہ کی عظیم اور پائیدار خدمات کے سلسلہ میں یہ خاص نمبر ایک اہم و ستاویز ہے۔ اس کے مضامین پڑھنے کے ساتھ ساتھ میرے قابل احترام بزرگ اساتذہ محترم مولانا عبدالبرہیم صاحب تادیان، محترم مولانا محمد حفیظ صاحب بنگالہ پوری، محترم ماسٹر نثار محمد صاحب وغیرہم کی یاد بہت تازہ ہو گئی۔ ان کے ساتھ میرے اور میرے ساتھ ان کے بہت سارے تعلقات ذہنی ہیں، ابھر کر آنکھیں ڈبڈبائے لگیں۔ اور ان کے حتیٰ کہ دل کی گہرائی سے دعائیں نکلتے لگیں۔ اس کا محرک آپ کا جسد ہوا۔ جس کا نام اللہ۔

آپ نے مدرسہ احمدیہ کے اساتذہ کا جو تذکرہ فرمایا تھا اس میں خاکسار کا نام رہ گیا ہے۔ حالانکہ جب میں نے ۱۹۶۱ء میں مولوی فاضل کا امتحان دیا اس وقت سے لے کر اگست ۱۹۶۲ء تک قریباً ۱۱ سال مدرسہ احمدیہ میں میں نے بطور مدرس خدمات دینے کی تھیں۔ ان دنوں مکرم مولوی عبدالمنان صاحب میرے ساتھ پڑھایا کرتے تھے۔

— خاکسار نے قبل ازیں آپ کی خدمت میں ایسا رپورٹ بعض اشاعت بھجوی تھی اس میں حکومت ہند کی طرف سے جماعت اسلامی کی حتمی کتاب اسلام انسائیکلو پیڈیا کا اطلاق تھی۔ اس کتاب میں قادیانزم کے زیر عنوان ایک زہر افشاں مضمون شائع ہوا تھا۔ اس پر احتجاج کرتے ہوئے خاکسار نے اس کے ایڈیٹریل بورڈ کے ممبر کو خط لکھا تھا۔ اس کے جواب میں تین ممبروں نے معافی مانگتے ہوئے مجھے خط لکھے تھے۔ اس سلسلہ میں ایک مضمون آپ کو بھیجا تھا۔ آپ نے اسے شائع کیا تھا۔ اب حکومت نے اس کتاب کی ضابطی کا حکم اس بنا پر جاری کیا ہے کہ اس میں شائع شدہ دنیا کے نقشہ میں سارے جہوں کشمیر کو پاکستان کا حصہ قرار دیا تھا۔ دوسری وجہ مذہبی تعصب پر مشتمل مضمون تھا (یہ ہمارے تعلق مضمون تھا) میں نے اس ضابطی کے بارے میں آپ کو ایک رپورٹ بھجوی تھی۔ امید ہے کہ آپ ضرور شائع کریں گے۔

باقی آپ کے ایڈیٹریل بورڈ اور دیگر قلمی خدمات کا میں ہمیشہ معترف رہا ہوں۔ خدا کرے زور ہم اور زیادہ۔

جواب کا منتظر۔ (محمد عمر بیگ انچارج کیرلہ)

— محترم مولانا صاحب! بیکار کا تعلیم نمبر آپ کو پسند آیا اور آپ کی پرانی یادوں کو تازہ کرنے کا موجب ہوا۔ الحمد للہ جزاکم اللہ۔

آپ کا نام اساتذہ مدرسہ احمدیہ میں سہواً اچھوٹ گیا تھا۔ اس کے لئے ہم معذرت خواہ ہیں۔ اب آپ کے ہی اس خط کے ذریعہ ریکارڈ میں آجائے گا جس مضمون کا آپ نے اپنے خط میں ذکر فرمایا ہے وہ بڈر کی ۱۹ جمادی کی اشاعت میں آخری صفحہ پر آپ دیکھ چکے ہوں گے۔ پھر پور تبصرہ اور موصولہ افزائی کے لئے ہم آپ کے ممنون ہیں۔

ادارے کا۔ بقیہ صفحہ (۲)

اپنی جانوں کے نذرانے دیتے رہیں گے، خدا جانے کب تک معصوموں کے خون کی ہولی کھلی جائے گی؟ ہم سے پوچھیں تو آخری بات میں یہی ہے کہ اگر انہوں نے ماور زمانہ سیدنا حضرت اقدس مرزا غلام احمد تادیانی مسیح موعود و مہدی ہود علیہ السلام کی آواز پر کان دھرا ہوتا، ان کے بیان فرمودہ دہشت گردی اور جہاد کے مفہوم کو سمجھا ہوتا تو آج مسلم قوم اس قدر تباہی و بربادی کا منہ نہ دیکھتی۔ اس وقت یہ طالع آپ کے جہاد کا منگہ قرار دے کر کافر کہتے رہے۔ اور آپ نہایت نرمی، ملامت اور پیار سے انہیں بلا تے رہے کہ یہ صدق سے میری طرف آؤ ای میں خیر ہے، یہی درندے ہر طرف میں عاقبت کا ہوں مہار۔

— اب بھی وقت ہے ٹھہر کر سمجھ کر اور دل کی گہرائیوں میں اتار کر ہمدردی و محبت کے روحانی پردوں میں لپٹی ہوئی اس آسانی آواز کو غور سے سنو۔! وباللہ التوفیق۔

(منیر احمد خادم)

FOR DOLLO SUPREME CTC TEA
IN 100 GMS & 200 GMS POUCHES.
CONTACT: TAAS & CO.
P. 48 PRINCEP STREET, CALCUTTA-700072
PHONE: 263287, 279302.

C.K. ALAVI RABWAH WOOD INDUSTRIES
MAHDI NAGAR, VANIYAMBALAM - 679339.
(KERALA)
TIMBER LOGS SAWN SIZE
TEAK POLES & WOODEN FURNITURE

طالب دعا:۔ محبوب عالم ابن محترم حافظ عبدالمستان صاحب مرحوم
M/s NISHA LEATHER
SPECIALIST IN:- LEATHER BELTS, LEATHER LADIES AND GENTS BAG, JACKETS, WALLETS ETC.
19 A. JAWAHAR LAL NAHRU ROAD.
CALCUTTA - 700081.

سیلابِ حق کے گانہ رو کے!

بد شیطن تاک جب انسان پہنچا
 تریا پہ اٹھ سکے جب ایمان پہنچا
 دینِ حق پہ باطل نے یلغار بولی
 سر عرشِ جب شورِ ہڈیاں پہنچا
 اٹھے تب عنکلام احمد قادیانی
 انہیں دینِ حق کی رسی پاسجانی
 مشیل میما، بروز محمد نقیب کرم و رموز محمد
 شبیر منور بہ نور الہی ولی خاک و ستہ ز سوز محمد
 شب و روز سرشار جام محمد
 شہ قادیانی عنکلام محمد
 نئے طور سے عظمت دین رکھتی کہ ہر لفظ میں وجہ تسکین رکھتی
 وحی پاک کے رکھتی وحی کی حقیقت بہ اذن الہی براہین رکھتی
 اہل بن گئے کشتی نوح بن کر
 کہ مردوں میں جہاں ڈال دی رُوح بن کر
 نیامت اٹھائی مگر مولیٰ نے ہوئے زینت طاق نیماں قرینے
 ہر اک سمت سے سبیل بہتان آیا دکھائے کئی رُوحِ تہمت گری نے
 حشدانے لگایا تھا لیکن یہ پیو دا!
 حریفوں کا سودا تھا ذلت کا سودا
 نگہ دار مہدی کا تھا رت جانی قدم بوس اُن کی رہی کامرانی
 کبھی کانپ اٹھی زمین زلزلوں کے کبھی جم کے برسے نشاں آسمانی!
 گواہی کو گہنائے شمس و ستار بھی
 شجر بھی رہا سبز، شیریں ثمر بھی
 نہ ٹٹانے چھوڑی مگر جیل بازی نہ مفتی نے بے رہ کفر سازی
 اور حق پرستوں کی عاجز دعائیں اور حضرتہ بازوں کی رفتہ طرانی
 اور بختِ مظلوم میں با مُرادی
 اور دستِ ظالمِ منکالم کا عادی
 کبھی شعلہ سا مان اسرار اٹھے کبھی سن ترپان کے آزار اٹھے
 مگر عزمِ محکم تھا عزمِ محکم نیا جوش لے کے وہ ہر بار اٹھے
 غلاموں میں زندہ تھا جذبِ ایازی
 رہی بختِ سُود میں سر فراری
 بہت آزایا بہر طور ہر پہل سے ڈکھ تراشے بہر دور ہر پہل
 وہ پچھ اور بگڑے بہر نامرادی سورتے گئے ہم بہر بخور ہر پہل
 بہ ہر خار رنگین تر سوئے منزل
 بہر شتم قدم تیز تر سوئے منزل
 غرض جب وہ نکلے ہمیں آزمانے ہمیں بڑھ کے تھا ابے دستِ خدا نے
 وہ فطرت سے مجبور ہم اپنے دل سے نہ وہ باز آئے نہ ہم مار ملنے
 بھلا کب رُکے ہیں غلامان مہدی
 جو دل کو لگی وہ زباں سے بھی کہدی
 وہ اب بھی بصد ہیں ہم ایمان چھوڑیں تیلے ہیں کہ ربانی فرمان چھوڑیں
 کہ سینوں سے اپنے کھرچ ڈالیں کلمہ مُصر ہیں کہ ہم عشقِ قرآن چھوڑیں
 نہ کام آئے گی اب بھی شعلہ فشاہی
 کہ ہر آگ ہو جائے گی پانی پانی!
 نہ چھوڑی نہ چھوڑیں گے ہم حق پرستی مٹائے نہ مرٹ پائے گی اپنی ہستی
 ہوتی نسبت مہرِ خدا جن دلوں پر نہ مائیں گے شیطان کی بالادستی
 گزر جائے گا آتش و دُخول سے ہو کے
 یہ سیلابِ حق ہے رُکے گانہ رو کے

امتحان دینی نصاب کے سال ۹۶ - ۱۹۹۵ء

جلد ہفتمین، سولہ اور تینوں انجمنوں کے کارکنان درجہ اول، دوم و سوم کی اطلاع کے لئے اعلان کیا
 جاتا ہے کہ دینی نصاب کا امتحان ۳۰ اپریل کو نظارتِ دعوت و تبلیغ صدر انجمن ائمہ قادیان کے زیرِ اہتمام
 ہوگا۔ نصاب کی تفصیل درج ذیل ہے۔
 ۱۔ برائے مبلغین کرام :- فتح اسلام - توغیح مرام (تصنیف سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)
 ۲۔ معارف کرام :- شہادت القرآن
 ۳۔ کارکنان درجہ اول - دوم - سوم :- (۱) قرآن کریم یا عبادہ ترجمہ پندرہ سو ا پارہ نصف آتہ
 (۲) علم الکلام : دینی معلومات کا بنیادی نصاب مکمل - (مترجمہ مکرم حبیب اللہ خان صاحب
 مبلوعد منجانب مجلس انصار اللہ) - (۳) انگریزی :- تلاوت قرآن مجید -
 نماز جنازہ کی دعا - نماز با ترجمہ - اذان کے بعد کی دعا - مسجدیں داخل ہونے اور نکلنے کی
 دعا - دعائے قنوت - صداقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور وفاتِ مسیح نامہ
 علیہ السلام کے تین تین دلائل - خلق کے احمدیت کی طرف سے جاری فرمودہ تحریرات۔
 ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

وزیر اعلیٰ باجیل پریش راہبر مجاہد کی خدمت میں سلامی سرگرمی کی پیشکش

یکم ذری کو وزیر اعلیٰ باجیل ضلع کاٹھک کے گاؤں شہیدانی تشریف لائے۔ اس گاؤں میں کافی تعداد
 میں گوجر مسلم آبادی ہے۔ گوجر آبادی نے وزیر اعلیٰ کے اعزاز میں ایک جلسہ منعقد کیا تھا جس میں جماعت کے افراد
 کو بھی شمولیت کی دعوت دی گئی تھی چنانچہ قادیان سے مکرم میر احمد صاحب خادم ایڈیٹر بیکار - مکرم گیانی
 تنویر احمد صاحب خادم - مکرم جم علی صاحب گوجر معلم وقف جدید اور مکرم شیر علی صاحب گوجر اور خاکسار اس
 پروگرام میں شرکت کے لئے گئے۔
 وزیر اعلیٰ راہبر و مجاہد نے گٹھ ٹھیک بارہ بجے تشریف لائے۔ جماعت کے ذمے دار کی پیشکش کے ذریعہ
 آپ کا استقبال کیا۔ اور جلسہ کے اختتام پر سٹیج پر آپ کی خدمت میں اسلامی اصول کی خلافتی کانگریزی
 ترجمہ اور پیغام صلح کا ہندی ترجمہ پیش کیا گیا۔ محترم مہوف نے نہایت خوشی اور مہنویت کے جذبہ سے
 بیچ بچھریوں کیا۔ اس موقع پر مذہبی علاقہ کے گوجروں تک احمدیت کا پیغام پہنچایا گیا۔ کثیر تعداد میں
 صحافی اور اخباری نمائندے بھی اس پروگرام میں شامل تھے۔ مکرم ایڈیٹر صاحب بیکار نے پریس کیلئے ایک
 انٹرویو کی گفتگو کی اور انہیں احمدی اور غیر احمدی کا فرق اور حق پاکستان میں جماعت احمدیہ کے حالات
 کے متعلق تفصیل سے بتایا۔ اخباری نمائندوں نے اپنے اپنے اخبارات میں اس تفصیل کو دینے کا وعدہ
 کیا چنانچہ بعد میں اس علاقہ کے ایک سابق ایم۔ ایل۔ اے کے بیٹے ایک اخباری رپورٹر کی تحریک پر
 قادیان بھی آئے۔ (ڈاکٹر دلاور خان - قادیان)

لائبریریوں کے ایڈریس مطلوب ہیں!

امراء، صدر صاحبان و مبلغین کرام سے درخواست ہے کہ وہ اپنے اپنے حلقہ میں جائزہ نیکر کالونوں و سلاک
 لائبریریوں کے ایڈریس بتائیں تاکہ ان کے نام اخبار بیکار جاری کروایا جاسکے۔ امریکہ کے ایک مجلس دوست کی
 خواہش ہے کہ ان کے خرچ پر لائبریریوں کے نام اخبار بیکار جاری کروائے جائیں۔ اس امر کا خیال رہے کہ انہی
 مقامات کے ایڈریسز جو ہمیں جہاں لوگ اردو/ہندی سے کما حقہ فائدہ اٹھا سکتے ہوں۔
 منیجر ہفت روزہ بیکار قادیان

NEVER BEFORE
 THIS COMFORT
 THIS DURABILITY
 AND SOLIGHT

Soniky
 HAWAII
 A Treat for your feet

NEW INDIA RUBBER WORKS (P) LTD.
 34 A, DEENDRA CHANDRA DEY ROAD, CALCUTTA-15.

صابر صدیقی - رٹکی